О выполнении  муниципальной целевой программы в области образования  «Поддержка и развитие дошкольного образования в Сосновском муниципальном районе на 2010-2014 годы» в 2014 году
В целях обеспечения государственных гарантий прав граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное образование, управлением образования администрации Сосновского муниципального района разработана Программа «Поддержка и развитие дошкольного образования в Сосновском муниципальном районе на 2010-2014 годы». Программа утверждена постановлением Главы района от 10.03.2010 г. №1601, решением Собрания депутатов Сосновского муниципального района от 15 декабря 2010 г. №142. 
На 01.01.2014 года на реализацию программы из местного бюджета было выделено 3252,7 тыс.рублей.
По состоянию на 1 ноября 2014 года использовано 23,5% денежных средств (763,1 тыс. рублей).

Направление 1. Создание условий для удовлетворения потребности   населения в услугах системы дошкольного образования. 
- Организация 1 дошкольной группы на 30 мест при МОУ Касаргинская СОШ. Выделено 100,0 тыс.  рублей. За 10 месяцев использовано 100% выделенных денежных средств.
- Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям, реализующим основную образовательную программу дошкольного образования для социальной поддержки  детей из малообеспеченных, неблагополучных семей, а также семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, через предоставление компенсации части родительской платы. Выделено 1000,0 тыс. руб. За 10 месяцев использовано 0% .
- Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям, реализующим основную образовательную программу дошкольного образования на создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста. Выделено 500,0 тыс. руб. (МОУ Рощинская СОШ (д.Казанцево), МОУ Саккуловская СОШ (д. Султаево)). За 10 месяцев использовано 0%.  Открытие групп запланировано на декабрь 2014 г.

Направление 2. Создание условий для повышения качества дошкольного образования, улучшения подготовки детей к обучению в  общеобразовательных организациях.  
- Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям, реализующим основную образовательную программу дошкольного образования на укрепление материально-технической базы учреждений, реализующих программы дошкольного образования. Выделено 600,0 тыс. руб. За 10 месяцев использовано 72,48% выделенных денежных средств  (434,9 тыс.рублей)  на  мебель,  бытовую технику, посуду, мягкий и спортивный инвентарь, кухонное, медицинское, компьютерное, электрическое оборудование, и другое (МДОУ–д/с №14 п.Солнечного, Касаргинская СОШ (дошкольная группа),  МОУ Саккуловская СОШ, ,  МОУ Краснопольская СОШ, МДОУ – д/с № 48 д. Бутаки). 
- Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям, реализующим основную образовательную программу дошкольного образования на  приобретение компьютерной техники, программно-методического комплекса для дошкольных образовательных учреждений, дополнительных групп в общеобразовательных учреждениях. Выделено 125,5 тыс. рублей. За 10 месяцев использовано 98,9%  выделенных денежных средств  (124,17 тыс.рублей) (приобретение  программно-методического комплекса, системы контентной фильтрации МДОУ). Всем муниципальным образовательным учреждениям, реализующим основную образовательную программу дошкольного образования
Направление 3. Улучшение  питания и   оздоровления   детей,    развитие    коррекционного     образования. 
- Организация работы  дополнительных коррекционных групп для детей с нарушениями развития (зрения,  слуха, речи, опорно-двигательного аппарата, интеллекта). Приобретение оборудования для логопункта (МДОУ- д/с № 7 п.Саргазы, МДОУ – д/с - № 1 с.Долгодеревенское, МДОУ – д/с № 12 п. Мирный, МДОУ – д/с 20 п.Рощино, МДОУ – д/с № 15 с.Саккулово, МДОУ – д/с № 40 п.Есаульский). Выделено 104,5 тыс. руб. За 10 месяцев использовано 99,5%  выделенных денежных средств  (103,93  тыс.рублей). 

Направление 4.  Повышение профессионального уровня кадрового состава    дошкольных образовательных учреждений. Всего затрат 70,0 тыс. руб.
- Обеспечение повышения квалификации и переподготовке педагогических  работников системы дошкольного образования (в части организации образовательного процесса) на базе образовательных учреждений. Выделено 20,0 тыс. руб. Израсходовано 0,00 руб.
- Профессиональная переподготовка и повышение  квалификации работников дошкольных образовательных учреждений. Выделено 50,0 тыс. руб. Израсходовано 0,00 руб.

Направление 5. Софинансирование строительства здания дошкольной образовательной организации в п.Полетаево рамках Государственной программы Челябинской области «Капитальное строительство в Челябинской области на 2014-2016 годы» и федерального проекта МРСДО в сумме 707,71 руб. Израсходовано 0,00 руб.








