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О применении контрольно-кассовой техники в отдаленных и труднодоступных местах
          Межрайонная ИФНС России № 22 по Челябинской области сообщает.

          В соответствии с пунктом 1 статьи 1.2 Федерального закона № 54-ФЗ от 22.05.2003г. (в ред. Федерального закона от 03.07.2018г. № 192-ФЗ) «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 54-ФЗ) контрольно-кассовая техника, включенная в реестр контрольно-кассовой техники, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов, за исключением случаев, установленных настоящим Федеральным законом.

          Согласно Постановления законодательного собрания Челябинской области № 799 от 26.01.2017 «О перечне отдаленных или труднодоступных местностей Челябинской области»,           в соответствии с п. 3 ст. 2 Федерального закона № 54-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие расчеты в отдаленных или труднодоступных местностях (за исключением городов, районных центров (кроме административных центров муниципальных районов, являющихся единственным населенным пунктом муниципального района), поселков городского типа), указанных в перечне отдаленных или труднодоступных местностей, утвержденном органом государственной власти субъекта Российской Федерации, вправе не применять контрольно-кассовую технику при условии выдачи покупателю (клиенту) по его требованию документа, подтверждающего факт осуществления расчета между организацией или индивидуальным предпринимателем и покупателем (клиентом), содержащего наименование документа, его порядковый номер, реквизиты, установленные абзацами четвертым - двенадцатым пункта 1 статьи 4.7 настоящего Федерального закона, и подписанного лицом, выдавшим этот документ.

Однако, согласно пункта 8 статьи 2 «Особенности применения контрольно-кассовой техники» Федерального закона № 54-ФЗ положения пункта 3 настоящей статьи не распространяются на организации и индивидуальных  предпринимателей осуществляющих торговлю подакцизными товарами.   

Согласно пп. 3 п. 1 ст. 181 Налогового кодекса пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива, признаются подакцизными товарами.  

