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Пояснительная записка

к  проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района
 « Об утверждении  административного  регламента  предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков без торгов из земель, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена»
В соответствии с Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»  к полномочиям органа  местного самоуправления муниципального района с 01.01.2017 года отнесено предоставление муниципальной услуги «Предоставление в  постоянное (бессрочное) пользование, в безвозмездное пользование, аренду земельных участков юридическим лицам и физическим лицам»  

 Документ разработан в целях повышения качества предоставления муниципальной услуги.
Проект  Постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области  « Об утверждении  административного  регламента  предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков без торгов из земель, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена» разработан в соответствии с Порядком разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций Администрацией Сосновского муниципального района, утвержденным постановлением Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области от 04.03.2011 г.           № 1646.
