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           АДМИНИСТРАЦИЯ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ
	
                                       Протокол № 1
заседания комиссии по безопасности дорожного движения на территории Сосновского муниципального района.

                                                                                                 01.04.2016                                                             

Председатель:
    Первый заместитель Главы района Вальтер В.Р.

Присутствовали:

Конакова Л.А. – секретарь комиссии

Чумаков С.В.

Патешкин А.А.

Агафонова М.Б.


 Битюкова Н.Н.
  Юстус П.Р.


Вальтер В.Р. зачитал повестку совещания комиссии 
на 01.04.2016 г. в 15.00 ч.

1. Состояние аварийности на территории Сосновского муниципального  района за текущий период 2016 года. Предложения по разработке мер направленных на снижение уровня аварийности и ликвидацию мест концентрации ДТП.

– Чумаков С.В.

2.
Состояние организации дорожного движения на подходах к детским общеобразовательным учреждениям района, предложения по реализации мероприятий направленных на разработку проектов организации дорожного движения по улицам населенных пунктов района, установке необходимых дорожных знаков и горизонтальной дорожной разметки.

- Чумаков С. В.

3.
Реализация мероприятий по нанесению горизонтальной дорожной разметки, ремонту и содержанию автодорог областного значения на территории Сосновского района.


- представитель ОГУП Сосновское ПРСД. 

4.
Рассмотрение текущих вопросов по обеспечению безопасности дорожного движения возникших в ходе административно-хозяйственой деятельности.


 – участники совещания.
По 1 вопросу:


Анализ аварийности на территории района и принимаемые меры.


Справка прилагается.

По 2 вопросу : 


22.03.2016 года совместно с представителем Прокуратуры Сосновского района проведена проверка состояния организации дорожного движения на подъездах к детским общеобразовательным учреждениям района, на маршрутах движения автобусов задействованных в перевозке детей к детским учреждениям.

В ходе проверки выявлены следующие недостатки: 

- на подъезде к МОУ СОШ п. Полевой и начальной школе в п. Вознесенка отсутствуют дорожные знаки 1.23 «Внимание дети!» с табличками 8.2.1 на желто-зеленом светоотражающем фоне, отсутствует горизонтальная дорожная разметка на проезжей части улиц, по которым осуществляется движение маршрутных транспортных средств. В местах расположения пешеходных переходов дорожные знаки 5.19.1 и 5.19.2 установлены не в полном объеме в нарушении требований ГОСТ Р 52289-2004. Отсутствуют тротуары на подходах к детским учреждениям. В п. Вознесенка проезжая часть и обочины ул. Школьная проходящей вдоль ООШ п. Вознесенка имеют многочисленные разрушения.

- на территории Томинского сельского поселения по маршруту движения школьного автобуса в д. Мичурино и в д. Томино автодороги имеют разрушения, вызванные природно-климатическими условиями (требуется подсыпка и грейдерование).

- в п. Саргазы по ул. Лесная на подходах к МОУ Саргазинской СОШ установка знаков 1.23 «Дети» не соответствует требованиям ГОСТ Р 52289-2004;

- в п. Бутаки отсутствуют необходимые дорожные знаки 1.23 «Дети» с табличками 8.2.1 на желто-зеленом светоотражающем фоне на дороге вдоль МДОУ, отсутствует горизонтальная дорожная разметка на проезжей части улиц по которым осуществляется движение маршрутных транспортных средств, в том числе школьного автобуса;

- в п. Полетаево вдоль по улице Лесная и Пионерская не в полном объеме установлены необходимые знаки 1.23 «Дети» без табличек 8.2.1 в нарушении требований ГОСТ Р 52289-2004, отсутствует оборудованное место для посадки и высадки школьников, имеется сквозной проезд вдоль МОУ Полетаевская СОШ с ограниченной видимостью не обеспечивающей безопасную остановку школьных автобусов, отсутствует горизонтальная дорожная разметка на проезжей части улиц по которым осуществляется движение маршрутных транспортных средств, в том числе школьного автобуса;

- в с. Долгодеревенское по улице Строительная вдоль МОУ Долгодеревенской СОШ дорожные знаки 1.23 «Дети» установлены без желто-зеленого светоотражающего фона, нарушено расположение табличек 8.2.1 под ними, необходимо решить вопрос об установке дорожных знаков 1.23 «Дети» с табличками 8.2.1 на желто-зеленом светоотражающем фоне в месте расположения МДОУ № 2 и МДОУ «Уралтрансгаза» по пер. Школьному, в месте расположения МДОУ № 3 по ул. Ленина, МДОУ № 1 по ул. Гагарина. Отсутствует посадочная площадка у начальной школы по ул. Набережная, имеющаяся посадочная площадка расположена на удалении более 200 м от школы в месте стоянки гражданских ТС без соблюдения условий безопасности при остановки школьного автобуса.

Для установки дорожных знаков и нанесения дорожной разметки, которая необходима в соответствии с требованиями ГОСТ Р 52289-2004 на проезжей части улиц в населенных пунктах с твердым покрытием по которым осуществляется движение маршрутных транспортных средств, в том числе школьных автобусов, необходима разработка проектов организации дорожного движения. Необходимо рассмотреть вопрос о целесообразности и возможности разработки данных проектов одним заказом для всех поселений за счет средств дорожного фонда администрации Сосновского муниципального района.


 Вальтер В.Р. предложил принять информацию представленную на комиссии к сведению.

Первый заместитель
Главы Сосновского 

муниципального района
В.Р. Вальтер

