Отчет
 руководителя общественной приемной Губернатора челябинской области в Сосновском муниципальном районе

В течение 2016 года  руководителем общественной приемной  Губернатора Челябинской области в Сосновском районе было проведено 5 выездных приемов граждан – в Вознесенском, Саргазинском, Томинском, Кременкульском и Рощинском сельских поселениях, на которых принято 12 граждан.
Руководитель общественной приемной принимал участие в публичных слушаниях, заседаниях территориального отделения общественно социально-правового движения «За возрождение Урала». За многолетний и добросовестный труд и за большой личный вклад в становление института общественных приемных Губернатора, за блестящую репутацию общественной приемной Главы Сосновского муниципального района вручено благодарственное письмо с ценным подарком Г.Ф. Петуховой.
В 2016 году в общественную приемную Губернатора Челябинской области в Сосновском муниципальном районе поступило 30 обращений (в которых содержатся 35 вопросов,  в том числе: поступило 5 письменных обращений, 17 граждан обратились лично, 8 при помощи телефонной связи). 
Из 30 обращений: 2  рассмотрены с выездом на место(6,7% от общего количества обращений),  2  взяты на контроль (6,7% от общего количества обращений), 5 рассмотрены с участием Глав сельских поселений (16,7% от общего количества обращений), 12 рассмотрены с привлечением руководителей муниципальных служб (40% от общего количества обращений).
По результатам  рассмотрения обращений: в 2 случаях вопросы решены положительно (6,7% от общего количества обращений),  даны разъяснения согласно действующему законодательству в 25 случаях  (83,3% от общего количества обращений), в 3-х случаях меры приняты (10% от общего количества обращений).
	Наибольшую долю в общем количестве поднятых проблем составляют вопросы, касающиеся жилищно - коммунального  хозяйства,  – 12 обращений или 34% от общего количества (это вопросы водоснабжения, вывоза бытовых отходов, осуществления капитального ремонта многоквартирных домов и т.д.).
 По 2 обращения (30% от общего количества поступивших вопросов) на темы: выделения земельных участков; обеспечения жильем, предоставления льгот, установленных законом Челябинской области от 24.08.2016 г. № 396-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки детей погибших участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лицам»; ремонта дорожного покрытия автомобильной дороги п. Томинский - д. Мичурино; получения мер социальной поддержки гражданами, имеющими несколько  оснований (инвалиды, «дети погибших участников ВОв и т.д.).
Оставшиеся 13 вопросов или 36 % от общего количества – это вопросы, касающиеся установки памятника умершему участнику Великой Отечественной войны, перенос электроопоры, оказания помощи в получении свидетельства о смерти, строительства клуба, газификации и т.д. 
	Наибольшее количество обратившихся граждан 8 чел. – это граждане Томинского сельского поселения, которых волнуют вопросы: получения мер социальной поддержки гражданами, относящимися к разным льготным категориям; ремонта дорожного покрытия автомобильной дороги п. Томинский - д. Мичурино; строительства сельского клуба, открытия аптечного пункта в пос. Томино и т.д.
	В 2016 году обратилось 6 граждан, проживающих в Долгодеревенском сельском поселении, по вопросам: расселения из аварийного жилого дома, проведения капитального ремонта общежития, получения удостоверения «Дети погибших участников ВОв», правил выгула собак, получения льгот при расчете взносов за капитальный ремонт, правильности определения платы за коммунальную услугу по отоплению. 
	По 3 обращения из Саргазинского, Рощинского, Кременкульского сельских поселений (вопросы обеспечения водоснабжения; ремонта многоквартирного дома; вывоза ТБО; участия в программах, направленных на улучшение жилищных условий; предоставления льгот, установленных законом Челябинской области от 24.08.2016 г. № 396-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки детей погибших участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лицам», устранения аварии на электросетях  и т.д.).
	Из с. Саккулово обратился 1 гражданин с просьбой решить проблему вывоза ЖБО, жителя города Челябинска волнует вопрос получения образования в Саккуловской СОШ приемным ребенком.  
По 1-му жителю  Есаульского, Мирненского, Краснопольского, Полетаевского сельских поселений и  поселения Новый Кременкуль обратилось в течение года в общественную приемную Губернатора Челябинской области в Сосновском муниципальном районе.
	
С целью обеспечения открытости и доступности органов власти для населения на официальном сайте администрации района, в здании администрации  размещена  информация о времени работы, номере телефона  и месте нахождения общественной приемной. Номер телефона так же опубликован в телефонном справочнике района, публикуется районной газете «Сосновская нива». Доводится дополнительная информация при осуществлении выездных приемов. 


Наиболее значимые, яркие и памятные события 2016 года для Сосновского муниципального района.

В 2016 году 48,54%  жителей Сосновского района пришли  на выборы депутатов Государственной  Думы Федерального Собрания РФ, что на 4,14 % выше областного показателя. По результатам конкурса Ваганов Евгений Григорьевич избран Главой Сосновского муниципального района.
В пос. Полетаево: был закончен ремонт врачебной амбулатории, осуществлен ремонт крыши  дома культуры,  завершено строительство и введен  в эксплуатацию детского сада блочного типа на 240 мест.
По областной программе «Переселение» в 2016 году в Полетаевском поселении выехали из ветхого жилья  - 221 человек. 
Завершено строительство 1-й очереди полигона ТБО в районе пос. Полетаево.
В ноябре начато строительство нового здания Есаульской школы. 
В 2016 году проведены дорожно-ремонтные работы в 7-ми сельских поселениях,  в 2016 году Сосновскому району были предоставлены субсидии на строительство автодорог в п. Западный (ул.Проектная 3,5,6,7), строительные работы начаты.
Проведение приема уполномоченным по правам ребенка И. В. Буториной
В декабре 2016 года на традиционной ассамблее депутатов Сосновского района, депутатов сельских поселений Главы сельских поселений  района отчитались о своей деятельности и деятельности администраций поселений за 2016 год.

Приоритетные задача на 2017 года:

- газификация д. Прохорово.
	- строительство детского сада на 240 мест с модульной котельной и подводящим газопроводом в с. Долгодеревенское. 
-  окончание строительства и ввод в эксплуатацию школы на 500 мест с блочной котельной и подводящим газопроводом в п. Есаульский. 
- реконструкция помещения под детский сад-ясли на 100 мест в п. Рощино. 
- строительство и ремонт дорог востребованы во всех поселениях без исключения. Но наиболее значимыми являются 2 объекта:
- Автодорога Саккулово-Теченский-граница Кунашакского района;
- Строительство моста в с. Долгодеревенское.


Руководитель общественной
приемной                                                                                               Л.А. Арчугова
