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Информация МБОУ Есаульской специальной (коррекционной) школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,         об исполнении  муниципального задания за 2013год
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Есаульская специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (далее – Есаульская школа-интернат) в соответствии с лицензией Министерства образования и науки Челябинской области, регистрационный номер 6872 от 20.05.2010г.  осуществляет функции по предоставлению начального общего образования, основного общего образования специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII  вида, содержанию, воспитанию, социальной адаптации воспитанников. 
Имеет лицензию  Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития № ФС-74-01-001-328 от 16.06.2010г.        

В соответствии со сводным перечнем муниципальных услуг Есаульская школа-интернат оказывает  следующий перечень  муниципальных услуг: социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся   без попечения родителей, находящихся в образовательном учреждении для детей-сирот.  

Объем бюджетных ассигнований на 2013 год составил 50 143 215,76 руб. На полное государственное обеспечение   на одного воспитанника  предусмотрено   5354  руб. в месяц. Количество воспитанников на 2013год   - 85 чел.  Исполнение  плана  финансово-хозяйственной деятельности по муниципальному заданию составило 100 %.

За 2013 год проведены проверки:

-   расходов на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию  Филиалом № 6 Фонда социального страхования 27.11.2013г.

- соблюдения обязательных требований санитарных норм- территориальным отделом УРПН 07.02.2013г.

- лабораторный контроль ФБУЗ в Сосновском районе-01.07.2013г.
- соблюдение прав и законных интересов воспитанников школы-интерната – ежеквартально Управлением социальной защиты населения.
Директор  Есаульской школы-интерната      
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