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Главы Сосновского муниципального района Челябинской области Котова Владимира Петровича о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период


Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Сосновский район является самым крупным муниципальным районом Челябинской области как по занимаемой территории, так и по численности населения. Среднегодовая численность населения за 2014 год составила 65,1 тыс.человек. С учетом положительных темпов естественного прироста и темпов миграции населения планируется увеличение численности населения района к 2017 году до 69,85 тыс.человек.

Наряду с крупными промышленными предприятиями, на которых занято более 11 тыс.человек, в районе активно развивается малый бизнес. Число субъектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном 2014 году составило 346,15 единиц. В 2015-2017 годах ожидается стабильный рост показателя до 360 единиц на 10 тыс. человек населения. Рост ожидается за счёт оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (финансовой, имущественной и информационной), причем как на областном, так и на муниципальном уровнях.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в отчетном году составила 37,0%, к 2017 году этот показатель достигнет 38,0%.


Сосновский муниципальный район – инвестиционно-привлекательная территория. Удобное географическое положение, расположенность вокруг большого города, относительно неплохая экологическая ситуация сделала район привлекательным и для массовой жилой застройки, и для развития перерабатывающих промышленных предприятий. Так в 2014 году сдано в эксплуатацию рекордные 290450 кв.м жилья, из них 164972 кв.м – за счет индивидуального строительства. В расчете на одного жителя введено в эксплуатацию 4,46 кв.м площади жилья (в 1,7 раза больше уровня предыдущего года), обеспеченность населения площадью жилых помещений составила 37,26 кв.м. В 2017 году за счет увеличения темпов ежегодного ввода жилья в эксплуатацию обеспеченность населения площадью жилых помещений составит 42,6 кв.м.

Инвестиции в основной капитал в расчете на одного жителя района в 2014 году составили  21077 рублей. На период 2015-2017 годы планируется рост темпов инвестирования средств в основной капитал на уровне 130-150%. Такие высокие темпы инвестирования средств в основной капитал позволяет планировать строительство Томинского горно-обогатительного комбината стоимостью свыше 55 млрд.рублей.  

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций района в 2014 году составила 40,0%. Низкая эффективность сельскохозяйственного производства во многом была обусловлена неблагоприятными погодными условиями.  Списаны 4347 га площади сельскохозяйственных культур, убыток составил 46 млн.рублей. В 2015-2017 годах ожидается, что все сельскохозяйственные предприятия района сработают эффективно, соответственно доля прибыльных сельскохозяйственных организаций возрастет до 100%.

На территории Сосновского муниципального района все населенные пункты имеют регулярное автобусное и (или) железнодорожное сообщение с административным центром муниципального района. Соответственно значение показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром» составляет 0%. На плановый период изменение показателя не планируется

Среднемесячная заработная плата в Сосновском муниципальном районе составила в 2014 году 27836,1 тыс.рублей, это 96,7% от среднеобластного уровня. В разрезе отраслей наибольший уровень среднемесячной заработной платы сложился в следующих отраслях: транспорт и связь, финансовая деятельность, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг. 

В 2015-2017 годах возрастет среднемесячная заработная плата всех категорий работников бюджетной сферы и работников крупных и средних предприятий. В целях выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» планируется  доведение средней заработной платы педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений до  уровня средней заработной платы по экономике Челябинской области, педагогических работников муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования. Рост  среднемесячной начисленной заработной платы работников образования планируется за счет увеличения фонда начисленной заработной платы и оптимизации численности работающих. 


Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и муниципальных образовательных учреждений достигнет к 2017 году 19685,0  и 25335,90 рублей, рост к 2014 году 114,3%. Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений составит в 2017 году 32682,0 рублей (рост 115,8%). Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства возрастет с 14124,84 рублей до 33296,3 рублей (235,7%).
В районе продолжается регистрация роста рождаемости, соответственно увеличивается количество детей от года до шести лет. В 2014 году доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 63,7% (для сравнения в 2013 году – 61,9%). К 2017 году показатель возрастет до 79,5%. С целью решения этой задачи  в  2014 году  открыто 305 мест за счет выполнения следующих мероприятий:

- введены два детских сада в п. Западный микрорайон Залесье – на 270 мест;

- открыта дополнительная  группа на базе общеобразовательной школы МОУ «Касаргинская СОШ»  – 30 мест;
- за счет изменения режима работы на базе МОУ «Саккуловская СОШ» д.Султаево и  МОУ «Рощинская СОШ» д. Казанцево после ремонта открыты  30 мест;
 
- введены 47 мест за счет открытия дополнительных мест в действующих детских садах.

В 2015 году  планируется открыть 595 мест за счет:


- открытия детского сада в пос. Полетаево – на  240 мест.

- открытия детского сада в пос. Западный микрорайон Белый хутор – на 150 мест;
- открытия дополнительных  групп на базе общеобразовательных учреждений МОУ «Долгодеревенская СОШ»  – 60 мест, МОУ «Рощинская» СОШ - 60 мест, МОУ «Кременкульская СОШ» пос. Садовый – 25 мест;
- за счет возврата части зданий  бывших дошкольных учреждений в пос.Мирный – 60 мест;

В 2016 году планируется открыть 360 мест:

- строительство двух детских садов в с. Долгодеревенское – на 110 мест

и 240 мест. 


В 2015 году  будут установлены прогулочные веранды в детских садах МДОУ д/с № 1 с. Долгодеревенское, МДОУ д/с № 15 п. Саккулово, МДОУ д/с № 118 п. Полевой. В МДОУ д/с № 118 пос. Полевой будет проведен ремонт кровли. Продолжается работа по оснащению 45 зданий образовательных учреждений системами пожарной сигнализации с дублированием сигналов на пульт подразделений пожарной охраны. 

Услуги культуры на территории района оказывают 6 муниципальных учреждений культуры, имеющих право юридического лица, в которые входит 54 структурных подразделения:


- Муниципальное  бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческое социально-культурное объединение» - 17 культурно – досуговых учреждений и художественно-оформительская мастерская «ЭХО». Из 79 населенных пунктов Сосновского района 58 не имеют стационарных клубных учреждений. Оказание культурно-досуговых услуг и организация досуга в отдаленных территориях, тем не менее, обеспечивается работой автоклуба (концерты, музыкальные вечера, корпоративные программы, тематические дискотеки, вечера отдыха). Выездная форма работы для многих КДУ является традиционной и востребованной, способствует приобщению жителей отдаленных поселений к общественно-значимой, культурно-досуговой жизни района.

- Муниципальное казённое учреждение культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» имеет 25 филиалов в поселениях. Имеется библиобус, который обслуживает те  населенные пункты района, где нет стационарных библиотек.   

- Муниципальное казённое учреждение «Сосновский историко – краеведческий музей».

- 3 детских школы искусств с 5 филиалами.

Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составила в районе 39,2%, обеспеченность  библиотеками в 2014 году составила 28,1%. Парки культуры и отдыха на территории района отсутствуют, строительство таких объектов не планируется.  

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве учреждений культуры за 2014 год составила – 17,4%. В 2017 году этот показатель должен составить 11,1%. Снижение показателя  планируется за счет проведения следующих мероприятий:

- капитальный ремонт Дома культуры п.Солнечный в 2015 году,
- капитальный ремонт Дома культуры п.Томинский в 2016 году,
- капитальный ремонт Дома культуры п.Есаульский в 2017 году.
Для организации спортивно-массовой работы в районе имеется 88 спортивных объектов, в том числе 37 спортивных залов, 46 плоскостных объектов, плавательный бассейн (в Филиале ООО  "Газпром трансгаз Екатеринбург").


В 2014 году установлена пластиковая хоккейная коробка в п. Красное Поле. В настоящее время функционирует 17 хоккейных площадок в 14 поселках.


В 2014 году численность занимающихся физической культурой и спортом составила 15298 человек, что на 3487 человек больше по сравнению с предыдущим годом. 57,7%  школьников  систематически занимаются в различных спортивных объединениях, значительно увеличилось количество занимающихся среди студенческой и рабочей молодежи в возрасте 18-29 лет.


Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2014 году составила 25%. К 2018 году данный показатель планируется увеличить до 28%. Увеличение планируется за счет открытия новых плоскостных площадок, в 2016 году планируется построить хоккейную коробку в пос. Саргазы.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составляет 100%, в том числе: управление товариществом собственников жилья 11,7%; управление управляющей организацией частной формы собственности 88,3%. 


Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2014 году составила 12,87%, к 2017 году достигнет 59,14%. Показатель увеличится за счет изменения норматива отчислений налога на доходы физических лиц с 5% в 2014 году до 13% в 2015-2017 годах по Бюджетному Кодексу, а также снижения поступлений налоговых доходов по  дополнительным нормативам отчислений. 
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец отчетного года, по полной учетной стоимости) составила в 2014 году 0%. В 2015-2017 годах изменение показателя не планируется.
Из 35 граждан, проживающих в Сосновском муниципальном районе, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях и  улучивших жилищные условия, в 2014 году 16 приобрели жилые помещения с использованием средств социальных выплат в соответствии с программами, направленными на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений Сосновского муниципального района отсутствует.


Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2014 году составили 677,67 рублей. В 2015 году показатель возрастет на 65,61 рублей или на 9,7% по сравнению с 2014 годом в связи с изменением законодательства в части полномочий района, увеличением штатной численности и норматива на оплату труда выборных должностных лиц и муниципальных служащих.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2014-2016 годах продолжается выполнение энергосберегающих мероприятий, реализация плана подготовки к отопительному сезону 2015-2016 г.г., в который включены: установка приборов учета энергоресурсов, ремонт внутридомовых инженерных коммуникаций, в том числе участие в региональной программе «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов Челябинской области», согласно  закона Челябинской области от 27.06.2013 г. № 512-ЗО «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Челябинской области», Постановления Правительства Челябинской области от 21.05.2014г. № 196-П  «О региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области на 2014 - 2043 годы», а также ведется  разъяснительная работа с населением о необходимости экономии энергоресурсов.
Глава Сосновского муниципального района
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