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I. Экономическое развитие
Сосновский муниципальный район является одним из крупнейших муниципальных районов Челябинской области. Среднегодовая численность населения района за 2022 год составила 87,1 тыс.человек. С учетом сложившихся тенденций в демографической сфере планируется увеличение численности населения района к 2025 году до 95,2 тыс.человек.
Численность экономически активного населения Сосновского района в отчетном году составила 45,9 тыс.человек. Крупные предприятия и организации бюджетной сферы обеспечивают рабочими местами порядка 14,3 тыс. человек. Активно развивается малый и средний бизнес. Число субъектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном 2022 году составило 526,18 единиц. На фоне общего увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023-2025 годах прогнозируется рост показателя «число субъектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) в расчете на 10 тыс. человек населения». К 2025 году показатель составит 546,22 единиц на 10 тыс. человек населения.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в отчетном году составила 23,02%, к 2025 году этот показатель достигнет 23,81%.

Сосновский муниципальный район – инвестиционно-привлекательная территория. Удобное географическое положение, расположенность вокруг большого города, относительно неплохая экологическая ситуация сделала район привлекательным и для массовой жилой застройки, и для развития промышленных предприятий.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района в 2022 году составил  77996 рублей, что составляет 23,0% уровня предыдущего года. Это связано с завершением реализации крупнейшего инвестиционного проекта «Строительство Томинского горно-обогатительного комбината».   На период 2023-2025 годов планируется рост объемов инвестирования средств в основной капитал, и в результате объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района к 2025 году возрастет до  107054 рублей.
На территории Сосновского муниципального района  сельскохозяйственным производством занимаются 10 организаций, из них получили прибыль 7 организаций. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций за 2022 год составила 70 процентов от общего числа. Значительную часть в общей сумме прибыли организаций составляет прибыль предприятия АО «Племенной завод». 
Целевой показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы согласован с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Челябинской области и составляет 100 процентов.


На территории Сосновского муниципального района имеются населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром района с.Долгодеревенское. Администрацией Сосновского муниципального района планируется реализовать ряд организационных мер в проблемных территориях, тем самым снизив значение показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром», с 7,63 % в 2022 году до 5,9% к 2025 году.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в Сосновском муниципальном районе составила в 2022 году 54030,8 рублей. В разрезе отраслей наибольший уровень среднемесячной заработной платы сложился в следующих отраслях: добыча полезных ископаемых, транспортировка и хранение, обрабатывающие производства, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг. К 2025 году показатель достигнет уровня 71567,5 рублей.
II-III. Дошкольное образование, общее и дополнительное образование

Система  образования Сосновского муниципального района представлена 50 муниципальными учреждениями (2020 год – 48, 2021 - 49). В ноябре 2022 года за счет приобретения вновь построенного здания было создано новое дошкольное образовательное  учреждение – МДОУ №77 п. Западный.

На финансирование системы образования в 2022 году израсходовано 1 882 527,6 тыс. рублей, что выше уровня 2021 года на 252 433,1 тыс. рублей.  

Один из основных показателей, который должен быть обеспечен в учреждениях образования – заработная плата отдельных категорий педагогических работников. Данный показатель в Сосновском муниципальном районе обеспечен. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников ежегодно увеличивается и составляет: муниципальных дошкольных образовательных учреждений –  36 215,50 рублей, что на 5 181,40 рублей больше чем в 2021 году; муниципальных общеобразовательных учреждений – 41 654,90 рублей, что на 2 986,90 рублей больше чем в 2021 году; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 43 228,10 рублей, что на 2 956,33 рубля больше чем в 2021 году с учетом изменений в расчете среднемесячной номинальной заработной платы учителей в 2021 году (с 2021 года в расчет среднемесячной номинальной заработной платы учителей не включается ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам).

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. Значение данного показателя составляет 81,92% (в 2021 году 79,96%). 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Значение данного показателя составляет 15,66 % (в 2021 году 15,03%). 

Третий показатель - доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. В районе отсутствуют дошкольные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требую капитального ремонта.


Сохранение и увеличение данных показателей связано с реализуемыми мероприятиями муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Сосновском муниципальном районе». В 2022 году с целью  повышения доступности дошкольного образования открыто: 

- 200 мест в новом детском саду с. Кременкуль;

- 220 мест в новом детском саду п. Западный (мкр. Привилегия).

В связи с увеличением численности населения за счет внутриобластной миграции и комплексной застройки новых микрорайонов проблема нехватки мест продолжает сохраняться на территории Кременкульского сельского поселения.
В 2023-2025 годах необходимо продолжить наращивать мощность сети образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования в связи с увеличением потребности в услугах дошкольных образовательных организаций у населения. 

Приоритетной задачей на 2023-2025 годы становится приобретение трех зданий для размещения дошкольных образовательных организаций общей проектной мощностью 729 мест:

- на 296 мест в поселке Западном (из них 96 мест для детей до 3-х лет);

- на 155 мест в деревне Малиновка (из них 63 места для детей до 3-х лет);

- на 278 мест  в поселке Пригородный.

Приобретение зданий для размещения дошкольных образовательных организаций позволит поддержать достигнутый уровень доступности дошкольного образования на территории Сосновского района.
Эффективность деятельности органов местного самоуправления в сфере общего и дополнительного  образования оценивается по шести показателям.


Показатель - доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.  В 2022 году до государственной итоговой аттестации 9-х классов были допущены 777 участников, что составило 98,2% от общего количества учащихся. Успешно сдали экзамены 95,6 %.
Все выпускники 11-х классов были допущены и успешно сдали государственную итоговую аттестацию.

В текущем году средний балл ЕГЭ повысился по русскому языку, математике профильного уровня, физике, химии, истории, обществознанию и английскому языку. 

Районный средний взвешенный балл ЕГЭ составил 61,1 балла. Данный показатель практически не изменился по сравнению с прошлым годом, его удалось удержать.

В текущем году выпускники 9 школ смогли преодолеть минимальную границу по всем учебным предметам. В 2021 году успешных школ было только две. 

Увеличилась доля высокобалльных работ (80-100 баллов) с 42,5% до 44,8%.

11 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении». 

Следующим  показателем,  характеризующим качество предоставления общего  образования, является доля  муниципальных  общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям  обучения. В нашем районе  таких  учреждений   85,51 % (2021 г. -90,9 %). Данный показатель снижен, так как в 2022 году определено, что 3 школам требуется капитальный ремонт.

Доля общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 0%.

Общее количество учащихся, занимающихся  во вторую смену,  уменьшилось  по сравнению с 2021 годом и  составляет 24,14 % (2021 год -  24,67 %). 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2022 год составили 36,49 тысяч рублей, что на 2,93 тысячи рублей больше показателя 2021 года.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей численности детей данной возрастной группы составила 61,63 % в 2021 году 65,92%. Общая численность детей в возрасте 5-18 лет в районе составляет 13 975 человек. В настоящее время услуги по дополнительному образованию получают 8 613 человек (2021 год – 8 600 человек).

IV. Культура

Отдел культуры администрации Сосновского муниципального района является учредителем и главным распорядителем бюджетных средств для 6 муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей района, имеющих право юридического лица, в которые входят 55 структурных подразделения (+1): 
· МБУК «Межпоселенческое социально-культурное объединение» - 17

 клубных учреждений, художественная мастерская «ЭХО», отдел нестационарного обслуживания (автоклуб), методический отдел (т.н. РОМЦ) и другие отделы;

· МКУК Межпоселенческая централизованная библиотечная система – 27

библиотек (1 библиобус)

· МКУ Сосновский районный историко-краеведческий музей – 1

· МБУ ДО ДШИ с.Долгодеревенское - 2 филиала (Саккуловский, Солнечный)

· МБУ ДО ДШИ п.Рощино - 3 филиала (Есаульский, Краснопольский, Славинский)

· МБУ ДО ДШИ п.Полетаево - 2 филиала (п. Томино, п. Саргазы). 



Все вышеназванные учреждения располагаются в 21 отдельно стоящих зданиях, которые являются собственностью Сосновского муниципального района и находятся в оперативном управлении МБУК «МСКО», МКУК «МЦБС», МБУ ДО ДШИ с. Долгодеревенское и МБУ ДО ДШИ п. Рощино.

На все имеющиеся здания МБУК «МСКО» имеются паспорта по «доступной среде» для маломобильных граждан. 

Сеть учреждений культуры в 2022 году увеличилась на 1 единицу: на базе МОУ Славинская НОШ было открыто структурное подразделение МБУ ДО «ДШИ п. Рощино». 

В 2022 году были модернизированы две центральные библиотеки в с.Долгодеревенское по современному модельному стандарту. Для этих целей взрослая Центральная библиотека из федерального бюджета получила 10,0 млн.рублей, а Центральную детскую библиотеку приводили к новому модельному стандарту за средства районного бюджета, из которого было выделено 20,0 рублей. 

В рамках национального проекта "Культура" в 2022 в конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры и лучший сельский работник культуры были признаны: лучшее сельское учреждение культуры Трубненский Дом культуры и лучший сельский работник культуры Пищета С.П., библиограф Центральной Межпоселенческой библиотеки. 

Обладателем премии Законодательного Собрания Челябинской области в 2022 году стал А.В. Ураков, старший художник художественно-оформительской мастерской «ХОМ».

Исходя из анализа состояния зданий учреждений культуры, по состоянию на 01.01.2023 года доля зданий, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 6,25%. Это Томинский сельский дом культуры, строительство которого продолжится в 2023 году, и Архангельский сельский клуб, капитальный ремонт которого запланирован на 2023 год. 

В 2022 году начато проектирование нового учреждения культуры в д. Малиновка за счет средства областного бюджета.

По программе «Инициативное бюджетирование» был произведен капитальный ремонт Саргазинского сельского клуба, который стал образцово показательным для всего региона.

Также, в 2022 году был оснащен зрительный зал Полетаевского ДК профессиональным светом и звуком. В рамках укрепления МТБ было приобретено световое оборудование в Кременкульский ДК.

Ежегодно в районе увеличивается количество жителей, появляются новые населенные пункты, в связи с чем появляется потребность и в увеличении учреждений культуры.  Для расчета новой потребности в единице учреждения культуры по методическим рекомендациям (утвержденные распоряжением Министерства культуры РФ от 02.08.2017 г. № р-965) была взята 1 тыс. человек. Из чего видно, что в районе есть необходимость в 9 библиотеках и 32 культурно-досуговых учреждениях.




Культурно-досуговая деятельность.




В 2022 году культурно-досуговыми учреждениями проведено 5 091 культурно-массовых мероприятий, с количеством участников – 281 796 человек. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности в 2022 году составляет 34,7%.

Число клубных формирований КДУ составляет 301 с количеством участников в них 5 657 человек. Охват населения клубными формированиями в 2022 году составил 7%.




На территории Сосновского района 12 культурно–досуговых учреждений осуществляют кипоказы. Количество кинопоказов в 2022 году составило 323, количество зрителей – 8 164 человек, валовый сбор – 129 400 рублей. 

Обслуживание автоклубом охватывает населённые пункты, где нет стационарных учреждений культуры. Автоклуб принял участие в 61 мероприятии. Мероприятия посетили более 15 тысяч человек. Автоклуб с творческими программами побывал в 61 населенном пункте. Весь сезон 2022 автоклуб отработал с патриотическим оформлением сцены #ZАМИРБЕЗНАЦИЗМА.
В Сосновском муниципальном районе свою деятельность осуществляют 20 коллективов, имеющих звания «Заслуженный», «Народный», «Образцовый». В 2022 году присвоено звание «Народный» вокальному ансамблю «Крем» Районного ДК. 

Библиотечное дело.

Охват населения библиотечным обслуживанием к числу жителей в 2022 году увеличился и составил 22,4% (в 2021 году 19,9%).  Обеспеченность библиотеками от нормативной потребности в 2022 году составляет 79,2%.

Количество читателей (в сравнении с 2021 годом) в 2022 году увеличилось на 2 240 человек, что составило 19 тысяч человек, книговыдача - на 67 987 и составила 322 948 экземпляров книг, количество посещений - на 40 000 и составила 281660.  Книжный фонд увеличился на 440 086 экз. книг. На приобретения книг было выделено из средств бюджета Сосновского муниципального района 2,7 млн. рублей.

    Внестационарное обслуживание населения района осуществляется библиобусом на базе автомобиля Газель, который согласно утвержденному плану выездов предоставил библиотечные услуги в 17 населенных пунктах. Количество посещений «Библиобуса» в 2022 году составило 17 713, соответственно книговыдача 21 502 единицы. 

Обеспеченность музеями от нормативной потребности в 2022 году составила 100%. Посещаемость мероприятий и экскурсий музея за 2022 год составила 8 789 человек (+864), а количество мероприятий 173, экскурсий 189. 

В 2022 году музей продолжил заниматься научно-фондовой работой. На 1 января 2023 г. в музейных фондах находится 7 622 предмета, из них. Число предметов, зарегистрированных в Госкаталоге РФ составляет 4 201.

В 2022 году музей активно информировал о своей деятельности на информационных ресурсах через цифровую платформу «PRO.Культура.РФ»и в социальных сетях. На платформе PRO.Культура на 01 января 2023 года насчитывается 731 посещение, 3037 просмотра. Страницу музея можно увидеть в контакте https://vk.com/id408337247, а так же в сообществе https://vk.com/sosnovskii_musei,на официальном сайте https://sosnov-rikm.chel.muzkult.ru.

Процент событий в афише программы «Пушкинская карта» от общего количества платных событий, ориентированных на целевую аудиторию (молодежь от 14 до 22 лет), составил 78 %.
В 2022 году в районе осуществляли образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным и общеразвивающим программам в области искусств три Детские школы искусств и семь структурных подразделений. Сеть учреждений сохранена в полном объеме. 

Все имеют лицензию на образовательную деятельность. Контингент учащихся в сравнении с 2021 годом увеличился на 55 чел. и составил 1037 учащихся. 

В 2022 году в ДШИ района реализуется 11 предпрофессиональных программ в области искусств, обучается 479 человек, (46% от общего количества обучающихся).  В сравнении с прошлым годом количество учащихся по дополнительным предпрофессиональным программам увеличилось на 66 человек.

Охват учащихся дополнительным образованием в сфере культуры и искусства в Сосновском районе в 2022 году составил 7,4%. 

В качестве поддержки одаренных детей в районе были вручены премии Главы района и премия Собрания депутатов семи учащимся детских школ искусств. В 2022 году Свидетельство об окончании ДШИ в 2022 году получили 97 человек, продолжили свое обучение в СУЗах и ВУЗах в области культуры и искусства 8 человек.

Благодаря областной программе «Земский работник культуры» в 2022 году в ДШИ пришли работать 7 молодых педагогов, 4 из них так называемые педагоги-миллионники.
Премию в финале детской Премии «Андрюша-2022» в области искусства получили участники фольклорного ансамбля «Вереюшка» ДШИ п. Рощино.

V. Физическая культура и спорт

Для организации спортивно-массовой работы в районе имеется 187 спортивных объектов, в том числе 42 спортивных зала, 89 плоскостных объектов (хоккейные площадки, поля для футбола и мини-футбола, школьные спортивные площадки).

Доля населения от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 41,24%. 89,93% населения в возрасте от 3 лет до 29 лет   систематически занимаются спортом,  в данной возрастной категории на протяжении последних лет наметилась положительная динамика.

В районе развиваются различные виды спорта. Увеличивается количество занимающихся такими видами спорта как бокс, баскетбол, волейбол, футбол, хоккей, дзюдо, лыжные гонки, набирают популярность такие виды спорта как тхэквондо, карате, воркаут.

В 2022 году открылся стадион «Олимп» на него приняли 3 земских тренера: по хоккею, футболу и лыжным гонкам, так же был принят тренер по легкой атлетике и специалист по приему норм ГТО.

В 2022 году Сосновский район занял 3 место по сдаче норм ГТО. 

В Сосновском муниципальном районе сложилась определенная система проведения районных спортивно-массовых мероприятий, соревнований по видам спорта для различных возрастных групп.

Для организации спортивных занятий и проведения спортивных мероприятий привлекаются тренеры спортивных школ, инструкторы по спорту сельских поселений. 

В 2022 году из областного бюджета району выделена субсидия на дополнительные ставки тренерам по работе с детьми от 6 до 18 лет (5 ставок) на условиях софинансирования. Работают 10 тренеров в МОУ «Малиновская ООШ» (1 тренер), «ДЮСШ Сосновского района» (2 тренер), МОУ Долгодеревенская СОШ (3 тренера), ДЮСШ Полетаево (1 тренер), МОУ «Саккуловская СОШ» (1 тренер), МОУ «Мирненская СОШ» (1 тренер), МОУ «Полетаевская СОШ» (1 тренер). 5 ставок тренерского состава предусмотрено для работы с населением, на этих ставках работает 9 тренеров в Есаульском, Саргазинском, Красном поле, Рощинском, Вознесенском, Саккуловском, Архангельском, Кременкульском поселениях.

Для привлечения к спортивным занятиям различных слоев населения проводятся районные соревнования для различных возрастных групп.

В 2022 году проведены все традиционные районные турниры,  соревнования в рамках летней и зимней спартакиады среди сельских поселений.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2021 году в Сосновском муниципальном районе сдано в эксплуатацию 354470 кв.м жилья, в 2022 году – 423616 кв.м. В расчете на одного жителя в 2022 году введено в эксплуатацию 4,86 кв.м площади жилья. Обеспеченность населения площадью жилых помещений в 2022 году составила 49,12 кв.м, по сравнению с предыдущим годом это составило 99,4%. К 2025 году за счет увеличения темпов ежегодного ввода жилья в эксплуатацию обеспеченность населения площадью жилых помещений составит 54,8 кв.м.


В 2022 году 110 семей, проживающих в Сосновском муниципальном районе и состоящие на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, улучшили свои жилищные условия. В том числе 53 семьи приобрели жилье с использованием средств социальных выплат в соответствии с программами, направленными на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории Сосновского муниципального района расположено 562 многоквартирных дома. В 532 домах собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами. Доля таких домов составляет 95%, в том числе: 9 домов управляется товариществом собственников жилья, что составляет 2%, в 384 многоквартирных домах по решению собственников управление осуществляется управляющей организацией, что составляет 68% от общего числа многоквартирных домов, а также в 139 домах собственниками помещений было выбрано непосредственное управление многоквартирным домом, что составляет 25%.

Кроме того, еще в 24 многоквартирных домах или в 4% домов управляющая компания определена органами местного самоуправления по результатам открытого конкурса.

На территории Сосновского муниципального района расположены 32 организации коммунального комплекса, осуществляющие оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, и электроснабжению, водоотведению и использующие объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, что составляет 91% в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии на территории Сосновского муниципального района. 

VIII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета Сосновского муниципального района в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2022 году составила 27,33%,  к 2025 году достигнет 58,87%. 
Полная учетная стоимость основных фондов предприятий муниципальной формы собственности Сосновского муниципального района на конец 2022 года составила 41431,7 тыс.рублей.  Процедура банкротства инициирована в отношении одного предприятия – МУП «Комитет по делам строительства и архитектуры». Стоимость основных средств, закрепленных за данным предприятием, составила 283,6 тыс.руб. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец отчетного года, по полной учетной стоимости) составила в 2022 году 0,68%. Завершение процедуры банкротства планируется в 2023 году, и в плановом периоде значение показателя составит 0%.
На территории Сосновского муниципального района стоимость незавершенного в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счет бюджета района, составило по итогам 2022 года 13448,6 тыс.руб. В плановом периоде планируется снижение данного показателя до 9 000,0 тыс.руб. Уменьшение суммы незавершенного строительства планируется осуществить за   счет постановки на кадастровый учет ряда построенных и сданных в эксплуатацию объектов капитального строительства.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений Сосновского муниципального района отсутствует.


Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2022 году составили 2227,59 рублей. В 2023-2025 годах планируется постепенное снижение показателя до 2006,74 рублей или на 9,9% по сравнению с 2022 годом в связи с планируемым ростом численности населения и сохранением суммы расходов бюджета на данное направление.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2023-2025 годах будет продолжаться выполнение энергосберегающих мероприятий, реализация плана подготовки к отопительным сезонам 2023-2025 г.г., в который включены: установка приборов учета энергоресурсов, ремонт внутридомовых инженерных коммуникаций, в том числе участие в региональной программе «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов Челябинской области» согласно  закону Челябинской области от 27.06.2013 г. № 512-ЗО «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Челябинской области», Постановлению Правительства Челябинской области от 21.05.2014г. № 196-П  «О региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области на 2014 - 2043 годы», а также проведение  разъяснительной работы с населением о необходимости экономии энергоресурсов.
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