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Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Сосновский муниципальный район является одним из крупнейших муниципальных районов Челябинской области как по занимаемой территории, так и по численности населения. Среднегодовая численность населения за 2016 год составила 68,9 тыс.человек. С учетом положительных темпов естественного прироста и темпов миграции населения планируется увеличение численности населения района к 2019 году до 75,9 тыс.человек.

Наряду с крупными промышленными предприятиями, на которых занято порядка 11 тыс.человек, в районе активно развивается малый и средний бизнес. Число субъектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном 2016 году составило 321,63 единиц. В 2017-2019 годах ожидается снижение показателя до 303,03 единиц на 10 тыс. человек населения за счёт значительного роста численности населения.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в отчетном году составила 36,14%, к 2019 году этот показатель достигнет 37,0%.

Сосновский муниципальный район – инвестиционно-привлекательная территория. Удобное географическое положение, расположенность вокруг большого города, относительно неплохая экологическая ситуация сделала район привлекательным и для массовой жилой застройки, и для развития перерабатывающих промышленных предприятий. Так в 2014 году сдано в эксплуатацию рекордные 290 450 кв.м жилья, в 2015 году  - 267 967 кв.м жилья, в 2016 году – 187 991 кв.м. В расчете на одного жителя в 2016 году введено в эксплуатацию 2,73 кв.м площади жилья. Обеспеченность населения площадью жилых помещений в 2016 году составила 41,58 кв.м, рост к 2015 году 103,4%. В 2019 году за счет увеличения темпов ежегодного ввода жилья в эксплуатацию обеспеченность населения площадью жилых помещений составит 61,7 кв.м.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района в 2016 году составил  14117 рублей. На период 2017-2019 годов планируется значительный рост темпов инвестирования средств в основной капитал за счет реализации крупнейшего инвестиционного проекта «Строительство Томинского горно-обогатительного комбината» стоимостью свыше 60 млрд.рублей, а также модернизации существующих производств.  

На территории Сосновского муниципального района работает 11 крупных сельскохозяйственных предприятий. В 2016 году 9 предприятий сработали эффективно, суммарная прибыль составила 601,9 млн.рублей. Наибольший удельный вес в общей сумме прибыли занимает крупное птицеводческое предприятие – ООО «Равис – птицефабрика Сосновская» (555,1 млн.руб.). Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций района в 2016 году составила 82,0%, в 2015 – 70%, в 2014 – 40%.  В 2017-2019 годах ожидается, что все сельскохозяйственные предприятия района сработают эффективно, соответственно доля прибыльных сельскохозяйственных организаций возрастет до 100%.

На территории Сосновского муниципального района в двух сельских поселениях (Томинское и Полетаевское) имеются населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром района с.Долгодеревенское. В таких населенных пунктах проживает порядка 6000 человек. В сентябре 2017 года Администрацией Сосновского муниципального района будет проведен конкурс на право заключения договора об осуществлении перевозки, в рамках которого будут учтены новые маршруты в указанные поселения, тем самым значение показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром», сократится к 2019 году с 12,48% до 1%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в Сосновском муниципальном районе составила в 2016 году 32265,3 рублей, это 98,5% от среднеобластного уровня. В разрезе отраслей наибольший уровень среднемесячной заработной платы сложился в следующих отраслях: транспорт и связь, финансовая деятельность, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг. В 2019 году показатель достигнет уровня 40792,6 рублей.
Система  образования Сосновского муниципального района представлена 45 муниципальными учреждениями. Все  учреждения  в  районе  казенные. 
На финансирование  системы образования в 2016 году израсходовано 
917,5 млн. рублей, что выше уровня 2015 года на 152,8 млн.рублей.
Майские Указы Президента РФ в части доведения средней заработной  платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до средней заработной платы в регионе и доведения средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в регионе  в Сосновском муниципальном районе были выполнены: 

Средняя зарплата учителей по району в  2016 году составляла 33 748 рублей. Средняя зарплата воспитателей детских садов  в 2016 году составляла 30 251 рублей. Средняя зарплата педагогов учреждений дополнительного образования выросла  и составила 22 020 рублей.

Финансовое обеспечение мероприятий осуществляется по  программно-целевому принципу. В 2016 году профинансировано четыре программы на  общую сумму более 42 миллионов рублей.
В системе дошкольного образования Сосновского муниципального района функционирует  22 дошкольных образовательных учреждения. В 14 общеобразовательных школах района действует 36 дошкольных групп, из них 31 группа  работает в 9-10,5 часовом режиме и  5 групп -  кратковременного пребывания.      

        Реализуемые мероприятия программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Сосновском муниципальном районе на 2016 год» позволили решить задачи по обеспечению доступности  услуг  дошкольного образования. 

В действующих дошкольных учреждениях, общеобразовательных школах района и в 2 вновь открытых дошкольных учреждениях открыто 540 дополнительных мест, в том числе:
1. в новых дошкольных образовательных учреждениях:

- МДОУ–детский сад №18 д. Казанцево -  290 мест;

- МДОУ–детский сад №10 п. Полетаево – 140 мест (фактическая мощность на 240 мест);

- МОУ Баландинская ООШ -  15 мест;

- МДОУ-детский сад №17 п. Трубный - 20 мест; 

- МДОУ-детский сад №50  п.Западный – 40 мест;

2. за счет доукомплектования действующих дошкольных групп до норматива в соответствии с требованиями СанПиН: 

- МДОУ – детский сад №51 п.Западный  - 35 мест.

Общая сумма затрат из местного бюджета на открытие дополнительных мест составила 11085 тыс. рублей.

На проведение  ремонтных работ, обеспечение  выполнения норм лицензионных требований и санитарно-эпидемиологических правил в действующих дошкольных образовательных организациях затрачено 4743 тыс.рублей. Кроме того 2259 тыс.рублей выделено на проведение мероприятий по обеспечению комплексной безопасности в учреждениях.

Количество детей, посещающих образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования, составляет 4563 ребенка. Охват детей дошкольным образованием от 1 года до 7 лет увеличился до 73,2%, что на 3,8% превышает показатели 2016 года. 

Наибольшее сокращение контингента произошло в пяти  образовательных  учреждениях: МДОУ-детский сад №12 п.Мирный (20 детей), детский сад №147 РЖД (9 детей), МОУ Кременкульская СОШ   (10 детей), МОУ Рощинская СОШ (11 детей), МОУ Саккуловская СОШ (11 детей).

Ситуация  с очередностью в разрезе сельских поселений имеет  существенные различия.

Очередь для детей от 3 до 7  лет отсутствует  в 9 сельских поселениях (Алишевском, Архангельском, Вознесенском, Мирненском, Саккуловском, Саргазинском, Солнечном, Теченском, Томинском).

Наиболее сложная ситуация с очередностью складывается в  2-х  поселениях   района (Долгодеревенское, Кременкульское). Поэтому одной из  задач  на  последующие  годы становится  строительство детских  садов  в данных поселениях.
Эффективность деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования оценивается по показателю доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. Среднее значение данного показателя по району составляет 73,24 % (2015 года 67,9%). 

По показателю доли детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, среднее значение по району составляет 30%. 

Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам оценивается по достижению четырех показателей. Один из этих показателей - «Доля выпускников государственных (муниципальных) общеобразовательных учреждений, не сдавших единый государственный экзамен, в общей численности выпускников». В  этом  году таких  выпускников в нашем  районе 1, он не  воспользовался  возможностью  пересдать  экзамен  по  математике, забрал     документы об  окончании основного общего  образования из  школы и продолжил обучение в средне-специальном образовательном учреждении.

По результатам ГИА-11 аттестат получили 124 выпускника, что составляет 99,2% (в 2015 году 99,36%). 
Сдали ЕГЭ по русскому языку и математике выпускники 13-ти средних муниципальных общеобразовательных учреждений из 14. 

По сравнению с 2015 годом количество выпускников в районе, получивших 80 и более баллов, увеличилось с 23 до 29.

В ходе анализа абсолютного показателя результаты выше регионального уровня показали:

- по русскому языку – МОУ Рощинская СОШ, МОУ Долгодеревенская СОШ, МОУ Полетаевская СОШ, МОУ Архангельская СОШ; 

- по математике профильного уровня – МОУ Рощинская СОШ, МОУ Сирюсинская СОШ, МОУ Архангельская СОШ, МОУ Полетаевская СОШ, МОУ Солнечная СОШ.

С 2014-2015 учебного года Правительством РФ и Министерством  образования Челябинской области было  предложено начать реализацию проекта «ТЕМП», который расшифровывается так: Технология, Естествознание, Математика, Педагогика. 


За год реализации проекта только за счет организационных и информационных ресурсов в районе получены неплохие результаты в 9-х классах, связанные, в первую очередь, с выбором школьниками предметов для сдачи в период итоговой аттестации. Вырос процент обучающихся, сдававших по выбору физику, биологию, информатику. 

В 11 классах, удалось реализовать показатели по физике (28%) и биологии (19,2%). Усилия приложили Архангельская, Томинская, Саккуловская, Рощинская, Полевская, Долгодеревенская, Сирюсинская, Краснопольская Солнечная школы.
Следующим  показателем,  характеризующим качество предоставления общего  образования, является «доля  муниципальных  общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям  обучения». В нашем районе  таких  учреждений  18,  доля таких учреждений составляет 85,7%. Количество обучающихся, которым предоставлена возможность обучаться в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям, составляет 95%.

Общее количество учащихся, занимающихся во вторую смену, увеличилось по сравнению с 2015 годом (15,29% - 1041 чел.) и составляет 19,64 % (1376 человек). Обучение в две смены организованно в 7 учреждениях, что вызвано увеличением количества обучающихся и отсутствием свободных помещений  в указанных учреждениях.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2016 год составили 74,7 тысяч рублей.

Дополнительное образование в районе представлено 5-ю учреждениями, из них: 2 спортивные школы (с.Кременкуль, с.Долгодеревенское), подведомственные Управлению образования Администрации Сосновского муниципального района, и 3 школы искусств (п.Рощино, п.Полетаево, с.Долгодеревенское), подведомственные Отделу культуры Администрации Сосновского муниципального района.

Эффективность деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в сфере общего и дополнительного образования оценивается по показателю доли детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы. Среднее значение доли детей данного показателя за 2016 год по району  составил 15,01 % , в прошлом году (2015) данный показатель  составлял 16%. 

 Данный показатель  учитывает в этом году только детей, посещающих спортивные школы  и школы искусств, а основная часть детей (8802 человек или 85%) получают услуги дополнительного  образования   в общеобразовательных школах и подготовительных группах дошкольных учреждений, деятельность  которых должна быть лицензирована до  конца  2017 года.   В настоящее время руководители 12 учреждений готовят пакет  документов на лицензирование программ по дополнительному образованию (Есаульская, Краснопольская, Кременкульская, Рощинская, Саргазинская, Мирненская, Полевская,  Саккуловская, Сирюсинская, Солнечная, Теченская, Трубненская школы). В  этих школах будут пролицензированы следующие  направления: естественно-научное,  художественное, техническое, туристско–краеведческое и физкультурно–спортивное. Общее количество  объединений,  работающих в   школах  по  разным направлениям, составляет 240.
Организация образовательного процесса по дополнительным общеобразовательным программам в ДЮСШ с. Долгодеревенское осуществляется  по следующим направлениям: баскетбол, футбол, лыжные гонки. В ДЮСШ с. Кременкуль -  хоккей.


В 2016 году на нужды  муниципальных учреждения дополнительного образования  детей выделено из местного бюджета 10563,5 тыс. рублей, что на 544 тыс. рублей больше чем в 2015 году.


Задачи в сфере образования на 2017 год:
1. Выполнению поручений Президента РФ по открытию дополнительных  мест  в дошкольных учреждениях. Строительство детских  садов  в с. Долгодеревенское  и с. Кременкуль.

2. Выполнение  плана мероприятий,  направленного на реализацию  Федерального закона от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании»;

3. Лицензирование программ по дополнительному  образованию в общеобразовательных учреждениях района;

4. Выполнение норм требований по комплексной безопасности в образовательных учреждениях.


Отдел культуры Администрации Сосновского муниципального района является учредителем и главным распорядителем бюджетных средств для 6 муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей района, имеющих право юридического лица, в которые входят 50 структурных подразделения: 
1. МБУК «Межпоселенческое социально-культурное объединение» - 17 клубных учреждений, художественная мастерская «ЭХО», отдел нестационарного обслуживания (автоклуб), методический отдел (т.н. РОМЦ) и другие отделы;
2. МКУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» – 24 библиотеки (1 библиобус), из них: 

- 2 центральные межпоселенческие библиотеки;
- 22 библиотеки сельских поселений;
3. МКУ «Сосновский районный историко-краеведческий музей» – 1;
4. МБУ ДО «ДШИ с. Долгодеревенское» с 2 классами на выезде (Саккуловский, Солнечный);
5. МБУ ДО «ДШИ п. Рощино» с 2 классами на выезде (Есаульский, Краснопольский); 

6. МБУ ДО «ДШИ п. Полетаево» с 1 классом на выезде (п. Томино).



По итогам 2016 года 56 населенных пунктов района не имеют стационарных учреждений культуры. В районе имеется острая необходимость в одном тематическом музее, девяти библиотеках и восьми культурно-досуговых учреждениях.

В отношении двух учреждений культуры запланирован капитальный ремонт: Полетаевский Дом культуры - в 2017 году, Вознесенский сельский клуб – в 2019 году.

Работа по развитию физической культуры и массового спорта в районе осуществляется во взаимодействии отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта с администрациями сельских поселений, управлением образования, спортивными школами. Организацию работы по физическому воспитанию населения района обеспечивают 174 штатных физкультурных работников, из тренеров по различным видам спорта – 16 человек, преподаватели по физическому воспитанию учебных заведений – 59 человек.
Для организации спортивно-массовой работы в районе имеется 88 спортивных объектов, в том числе 37 спортивных залов, 46 плоскостных объектов (хоккейные площадки, поля для футбола и мини-футбола, школьные спортивные площадки), плавательный бассейн (в Филиале ООО  "Газпром трансгаз Екатеринбург"). В настоящее время функционируют 17 хоккейных площадок в 15 населенных пунктах района. Полностью функционирует ледовый дворец «Айсберг» в Кременкульском сельском поселении. В 2016 году были приобретены хоккейные корты в п. Саргазы и п. Есаульский.

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 26%.  57,7% школьников систематически занимаются в различных спортивных объединениях, значительно увеличилось количество занимающихся среди студенческой и рабочей молодежи в возрасте 18-29 лет.

В районе развиваются различные виды спорта. Увеличивается количество занимающихся такими видами спорта как бокс, баскетбол, волейбол, футбол, хоккей, дзюдо (самбо), набирают популярность такие виды спорта как тхэквондо, карате, воркаут.

В Сосновском муниципальном районе проходят зимняя и летняя спортивные Спартакиады среди сельских поселений. Традиционно проходят турниры и соревнования памяти наших земляков по различным видам спорта. В бассейне Филиала ООО  "Газпром трансгаз Екатеринбург" организованы занятия для учащихся общеобразовательных школ и воспитанников специальной школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья.
В 2016 году в Сосновском муниципальном районе, как и по всей стране, проводилась работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.  С 1 января 2017 годя  Центр тестирования ГТО будет принимать тесты у всех категорий граждан.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составляет 100%, в том числе: управление товариществом собственников жилья 11,7%; управление управляющей организацией частной формы собственности 88,3%. 


Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2016 году составила 26,26%,  в 2017-2019 годах достигнет 60,8%. 
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец отчетного года, по полной учетной стоимости) составила в 2016 году 0%. В 2017-2019 годах изменение показателя не планируется.
Объем незавершенного в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счет бюджета района составил по итогам 2016 года 1250,2 тыс.рублей. В незавершенном строительстве числится объект: «Реконструкция водовода Челябинск-Долгодеревенское с заменой диаметра d=240-300 мм на d=500 мм Сосновского района Челябинской области», строительство объекта осуществлялось на условиях софинансирования. За период с 2010 года по 2016 год на завершение реконструкции водопровода Челябинск-Долгодеревенское средства областного бюджета не выделялись, соответственно не предусматривались и средства местного бюджета. 

В 2016 году 58 семей, проживающих в Сосновском муниципальном районе и состоящих на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях,  улучшили  жилищные условия, в том числе 16 семей приобрели жилые помещения с использованием средств социальных выплат (жилищных субсидий) в соответствии с программами, направленными на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, 12 семей приобрели жилье экономического класса в рамках реализации программы "Жилье для российской семьи", реализуемой на территории Челябинской области.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений Сосновского муниципального района отсутствует.


Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2016 году составили 814,05 рублей. В 2017-2019 годах планируется постепенное снижение показателя до 722,9 рублей или на 12,6% по сравнению с 2016 годом в связи с планируемым ростом численности населения и сохранением суммы расходов бюджета на данное направление.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2016-2018 годах продолжается выполнение энергосберегающих мероприятий, реализация плана подготовки к отопительному сезону 2016-2017 г.г., в который включены: установка приборов учета энергоресурсов, ремонт внутридомовых инженерных коммуникаций, в том числе участие в региональной программе «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов Челябинской области», согласно  закона Челябинской области от 27.06.2013 г. № 512-ЗО «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Челябинской области», Постановления Правительства Челябинской области от 21.05.2014г. № 196-П  «О региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области на 2014 - 2043 годы», а также ведется  разъяснительная работа с населением о необходимости экономии энергоресурсов.
Глава Сосновского муниципального района
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