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В соответствии с требованиями ст.26.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки в рамках исполнения муниципального земельного контроля на территории Сосновского муниципального района в 2020 году не запланированы.
Проверки соблюдения требований земельного законодательства в отношении физических лиц на 2020 г. Комитетом не планировались. 
 Во исполнение поручения правительства РФ от 18.03.2020 № ММ-П36-1945 назначение проверок граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых применяются положения Федерального закона от 26.12.2008 № 294 ФЗ « О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного  контроля (надзора) и муниципального контроля», за исключением проведения внеплановых проверок, основанием для которых является причинение вреда жизни, здоровью граждан, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, приостановлено до снятия данных ограничений.

