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Пояснительная записка

к  проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района «О муниципальном жилищном контроле на территории Сосновского муниципального района». 
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом Сосновского муниципального района, к полномочиям органа  местного самоуправления муниципального района отнесено исполнение муниципальной функции «О муниципальном жилищном контроле на территории Сосновского муниципального района».  

 Документ разработан в целях исполнение муниципальной функции.
Проект  постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области  «О муниципальном жилищном контроле на территории Сосновского муниципального района» разработан в соответствии с Порядком разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций Администрацией Сосновского муниципального района, утвержденным постановлением Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области от 04.03.2011 г. №1646.
