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Пояснительная записка

к  проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Сосновского муниципального района»».

В соответствии с Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»  к полномочиям органа  местного самоуправления муниципального района отнесено исполнение муниципальной функции по обеспечению сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Сосновского муниципального района. Документ разработан в целях исполнения муниципальной функции.
Проект  постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области  «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Сосновского муниципального района»» разработан в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 8 ноября 2007 г. N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - Федеральный закон N 294-ФЗ), Уставом муниципального образования Сосновского муниципального района  и регулирует осуществление муниципальной функции по обеспечению сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Сосновского муниципального района.

