Сообщение
о возможном установлении публичного сервитута на земельные участки, 
в отдельных целях, предусмотренных статьей 39.37 ЗК РФ

Администрация Сосновского муниципального района информирует о возможном установлении публичного сервитута на земельные участки в отдельных целях, предусмотренных статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации:

	№
п/п
	Местоположение земельного участка: Челябинская область, Сосновский район,
Кадастровый номер земельного участка (при его наличии), в отношении которого испрашивается публичный сервитут
	Площадь 
(кв. м.) 
в отношении которого испрашивается публичный сервитут
	Вид права 
	Цель установления публичного сервитута
	Ходатайство об установлении публичного сервитута 

	1
	Российская Федерация, Челябинская область, р-н Сосновский, Томинское с/п
74:19:1802002
	3349
	Публичный сервитут с 09.11.2022 по 01.11.2023
	Для использования земель и земельных участков в целях складирования строительных и иных материалов, размещения временных или вспомогательных сооружений и строительной техники, которые необходимы для обеспечения реконструкции объектов транспортной инфраструктуры федерального значения – для реконструкции объектов: «Магистральный нефтепровод «Нижневартовск – Курган – Куйбышев» Челябинское НУ. Замена участка 1368,0 – 1373,5 км., Еткуль – Бердяуш, DN1200.Реконструкция» и «Магистральный нефтепровод «Усть-Балык – Курган – Уфа – Альметьевск» Челябинское НУ. Замена участка 1149,3 – 1154,8 км., Еткуль – Бердяуш, DN1200. Реконструкция»
	Акционерное общество «Транснефть-Урал»
от 17.05.2021 года № ТУР-26-23-30/19060




Наименование муниципальной услуги: "Установление публичного сервитута в отдельных целях, предусмотренных статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации" (регламент утвержден постановлением Администрации Сосновского муниципального района № 334 от 17.03.2020) 
Муниципальная услуга предоставляется: Администрацией Сосновского муниципального района.
Оказание муниципальной услуги обеспечивает: Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям  Сосновского муниципального района  (далее - Комитет).
Основания необходимости установления публичного сервитута: Для использования земель и земельных участков в целях складирования строительных и иных материалов, размещения временных или вспомогательных сооружений и строительной техники, которые необходимы для обеспечения реконструкции объектов транспортной инфраструктуры федерального значения – для реконструкции объектов: «Магистральный нефтепровод «Нижневартовск – Курган – Куйбышев» Челябинское НУ. Замена участка 1368,0 – 1373,5 км., Еткуль – Бердяуш, DN1200.Реконструкция» и «Магистральный нефтепровод «Усть-Балык – Курган – Уфа – Альметьевск» Челябинское НУ. Замена участка 1149,3 – 1154,8 км., Еткуль – Бердяуш, DN1200. Реконструкция»

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута в Комитете по адресу: Челябинская область, Сосновский район, с.Долгодеревенское, пер. Школьный, д. 7, каб. 3, тел. 8(35144)9-03-58, ответственный исполнитель Боронина Д.А. пн. – чт. с 9.00 до 17.00, пт. с 9.00 до 16.00. и в сети интернет на сайте администрации Сосновского муниципального района www.chelsosna.ru - Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям/отдел по земельным отношениям/публичные сервитуты.

Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права (обременения права) не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут обратиться с заявлением об учете их прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права в Комитет по адресу: Челябинская область, Сосновский район, с.Долгодеревенское, пер.Школьный, д. 7, каб. 3, тел. 8(35144) 9-03-58, ответственный исполнитель Боронина Д.А., пн. – чт. с 9.00 до 17.00, пт. с 9.00 до 16.00.
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Описание местоположения границ публичного сервитута: 


