Укомплектованность учебниками в МОУ СОШ в Сосновском районе

Прокуратурой Сосновского района проведены проверки в МОУ Теченская СОШ, МОУ Долгодеревенская СОШ по вопросу обеспечения и укомплектованности библиотечного фонда общеобразовательных учреждений учебниками и учебными пособиями.
В ходе проверки установлено, что учащиеся МОУ Долгодеревенская СОШ не в полной мере обеспечены бесплатными учебниками, так 5 класс обеспечен бесплатными учебниками на 90%, 6, 7 классы - на 80%, 8 класс- на 80 %, 9 класс – на 75%, 10 класс- на 70 %, 11 класс - на 60%.

В МОУ Теченская СОШ учебные пособия по прикладным дисциплинам - изобразительному искусству, технологии и музыке представлены в меньшем количестве экземпляров, чем количество учащихся в классе. 

В силу частей 2, 4 ст. 43 Конституции Российской Федерации основное общее образование в Российской Федерации является обязательным, при этом гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

Согласно ч.3 ст.5 Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Российской Федерации гарантируется общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования.

При этом в силу ч.4 вышеуказанной статьи в Российской Федерации реализация права каждого человека на образование обеспечивается путем создания федеральными государственными органами, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления соответствующих социально-экономических условий для его получения, расширения возможностей удовлетворять потребности человека в получении образования различных уровня и направленности в течение всей жизни.

 Согласно ч.1 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации.

В соответствии с ч.3 ст.28 вышеуказанного федерального закона к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся: материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами; определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями.

В соответствии с п.24 Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010г. №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»,  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. N 373 "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования" образовательное учреждение самостоятельно за счет выделяемых бюджетных средств и привлеченных в установленном порядке дополнительных финансовых средств должно обеспечивать оснащение образовательного процесса на ступени основного, начального общего образования.

Несмотря на установленную законодательством Российской Федерации обязанность образовательных учреждений обеспечить наличие учебных материалов по всем учебным предметам основной образовательной программы, МОУ Долгодеревенская СОШ, МОУ Теченская СОШ оснащение образовательного процесса не обеспечило, имея обеспеченность бесплатными учебниками не в полном объеме.
Прокуратурой района в суд направлено исковое заявление  о возложении обязанности МОУ Долгодеревенская СОШ обеспечить полную укомплектованность библиотечного фонда учебного учреждения учебниками и учебными и пособиями к новому 2015-2016 учебному году, а также внесено представление в Управление образования Сосновского района об устранении нарушений федерального законодательства в МОУ Теченская СОШ.
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