Прокуратура Челябинской области

И.о. старшего помощника прокурора

Мамаевой Н.В.

Информация 

для размещения СМИ
Прокуратурой Сосновского района Челябинской области продолжается проведение  проверок обеспечения и укомплектованности библиотечного фонда общеобразовательных учреждений учебниками и учебными пособиями к учебному году.

Несмотря на установленную законодательством Российской Федерации обязанность образовательных учреждений обеспечить наличие учебных материалов по всем учебным предметам основной образовательной программы, на ноябрь 2015г.  МОУ Есаульская СОШ оснащение образовательного процесса не обеспечило, имея обеспеченность бесплатными учебниками не в полном объеме.

По результатам выявленных проверок, прокуратурой района в адрес управления образования внесено представление.  В настоящее время представление рассмотрено, директор МОУ Есаульская СОШ привлечен к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, ранее прокуратурой района по результатам выявленных нарушений, прокуратурой района в Сосновский районный суд направлено исковое заявление о возложении обязанности МОУ Полетаевская СОШ обеспечить полную укомплектованность библиотечного фонда учебного учреждения учебниками и учебными и пособиями к новому 2015-2016 учебному году. В настоящее время иск рассмотрен. Требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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