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Государственное учреждение - Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Сосновском районе Челябинской области (межрайонное)
О необходимости формирования «полного» 
индивидуального лицевого счета
В целях повышения эффективности предоставления государственных услуг гражданам и создания для них наиболее благоприятных условий реализации права на пенсионное обеспечение территориальными органами ПФР проводится работа по уточнению (дополнению) индивидуальных лицевых счетов сведениями о стаже и формированию «полных» индивидуальных лицевых счетов граждан.

В соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» гражданин имеет право до обращения за пенсией ознакомиться со сведениями, содержащимися в его индивидуальном лицевом счете, через информационную систему «личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного Фонда Российской Федерации либо через Единый портал государственных услуг Российской Федерации (ЕПГУ). 


В этой связи просим жителей района ознакомиться со сведениями, содержащимися на индивидуальном лицевом счете, через электронные сервисы (сайт ПФР, ЕПГУ).


Обращаем внимание, что кроме периодов работы на лицевом счете должны отражаться:


- периоды обучения в училищах, в средних специальных и высших учебных заведениях (до 01.01.2002), периоды получения пособия по безработице;

- «нестраховые» периоды: уход за ребенком до достижения им возраста 1,5 (3) лет; уход неработающего трудоспособного гражданина за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или лицом, достигшим возраста 80 лет; период прохождения военной службы по призыву; проживание супругов военнослужащих в местностях, где они не могли трудоустроиться; проживание за границей супругов работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения РФ и др.

При наличии выявленных расхождений между сведениями на индивидуальном лицевом счете (в т.ч. отсутствие сведений о страховом стаже за период до 01.01.2002) и документами (трудовая книжка, военный билет, диплом об обучении и т.д.) либо при отсутствии возможности ознакомления со сведениями через электронные сервисы просим записаться на прием в УПФР в Сосновском районе Челябинской области (межрайонное) по телефону 8(35144) 5-20-02 для подачи заявления по уточнению (дополнению) индивидуального лицевого счета. 
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