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Гарантии для инвалидов.

С 1 января 2015 года вступает в силу новый порядок формирования пенсионных прав. Он имеет ряд нововведений, касающихся формирования пенсий - теперь вклад россиян в будущую трудовую пенсию будет оцениваться в условных единицах – так называемых «баллах», или коэффициентах.

Изменения коснутся и пенсий по инвалидности. Однако условия их назначения останутся прежними.  Такая пенсия устанавливается гражданам, признанным инвалидами I, II или III  группы. Порядок признания гражданина инвалидом и установление его группы происходит  в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы в порядке, предусмотренном законом.

Для того чтобы оформить трудовую пенсию по инвалидности, человеку необходимо предоставить в территориальный орган ПФР по месту жительства паспорт, трудовую книжку и документы, подтверждающие инвалидность.

Одной из составляющих пенсии по инвалидности является фиксированный базовый размер трудовой пенсии по инвалидности. Он зависит от группы инвалидности, наличия иждивенцев и условий проживания (в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях).

Государство гарантирует повышение страховых пенсий и фиксированных выплат в соответствии с уровнем инфляции. Трудовые пенсии, назначенные до 1 января 2015 года, будут пересчитаны по новой формуле. Обращаться в Пенсионный фонд для этого не нужно. Если размер пенсии, посчитанный по-новому, окажется меньше уже получаемой, её оставят на прежнем уровне. Уменьшения пенсий, уже назначенных к началу реформы, не будет.



