[bookmark: _GoBack]Уважаемые собственники многоквартирных домов!
Администрация Сосновского муниципального района информирует, что с целью реализации статьи 47.1 Жилищного кодекса Российской Федерации у собственников жилых и нежилых помещений в многоквартирных домах существует возможность проводить онлайн-собрания в ГИС ЖКХ.
С помощью собраний в электронном формате можно проголосовать по любой тематике, предусмотренной Жилищным кодексом Российской Федерации, в том числе: по выбору способа управления многоквартирным домом и выбору управляющей организации, по капитальному и текущему ремонту общего имущества в доме, благоустройству придомовой территории и другим вопросам, отнесенным к полномочиям общего собрания собственников помещений.
При проведении онлайн-голосования сведена к нулю возможность неправильного оформления решений собрания собственников, неверного подсчёта голосов, нарушения кворума собрания и снижается возможность подделки результатов голосования.
Инструкция по проведению онлайн-голосования размещена в разделе «обучающие видео» на сайте ГИС ЖКХ, а также на канале ГИС ЖКХ на видеохостинге Youtube.
