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ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 

08.12.2021                                                                     с. Долгодеревенское

по проекту решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района».

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района».

Инициатор публичных слушаний: Глава Сосновского муниципального района.

Проект решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района», информация о дате и времени проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района», порядок учета предложений по проекту решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района» и участия граждан в его обсуждении на публичных слушаниях 08.12.2021 опубликованы в газете «Сосновская Нива» от 22.11.2021 № 49 согласно решению Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О проекте решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района» и назначении публичных слушаний» от 17.11.2021 № 222.

Дата проведения: 08.12.2021             Количество участников: 14 человек.

В результате обсуждения проекта решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района» принято решение: одобрить изменения и дополнения в Устав Сосновского муниципального района, рекомендовать Собранию депутатов Сосновского муниципального района принять изменения и дополнения в действующий Устав Сосновского муниципального района в предложенном варианте.


Председатель публичных слушаний                                          Н.Н. Плюскова 


Секретарь                                                                                      О.А. Козленкова
