Школьники изучают  основы налоговой грамотности

В целях повышения  налоговой грамотности и популяризации деятельности налоговых органов 21 мая 2015 года главным государственным налоговым инспектором Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области Маркиной Татьяной Петровной в  9 классе Аргаяшской общеобразовательной школы № 1 проведен урок  налоговой грамотности. На уроке присутствовало  26 учеников.

Урок проходил в форме доверительной беседы, в ходе которой задавалось много вопросов, дети, например, интересовались: на какие цели расходуются уплаченные налоги и почему все по-разному их платят.

Налоговики рассказывали подрастающему поколению об основах налогообложения, о правах и обязанностях налогоплательщиков, разъясняли, почему следует ответственно относиться к обязанности уплачивать законно установленные налоги, как вести себя, не нарушая налоговое законодательство. 

Проводя такие занятия, упор делается на то,  чтобы ребята рассказывали полученную информацию своим  мамам, папам, бабушкам и дедушкам – сегодняшним налогоплательщикам.

 Специалисты  налоговой инспекции уверены - сегодняшние школьники станут в будущем грамотными налогоплательщиками. 
