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ТФОМС Челябинской области: бумажные медицинские полисы действительны на всей территории России
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Челябинской области информирует население о том, что полисы обязательного медицинского страхования на бумажных носителях являются действующими и не требуют замены на пластиковые карточки.
С начала 2015 года страховые медицинские организации, работающие в сфере обязательного медицинского страхования региона, активизировали свою работу по обеспечению населения пластиковыми медицинскими полисами. В связи с чем, от жителей области стали поступать вопросы о сроках действия бумажных страховых медицинских полисов.
На сегодняшний день в сфере обязательного медицинского страхования в обращении находится три вида полисов: полисы старого образца (выполненные на желтых бланках), полисы единого образца (выполненные на голубых бланках) и полисы в форме пластиковой карты. Все они являются одинаково действующими на территории РФ и срок их действия не ограничен! Поэтому любая информация об обязательной замене полисов на пластиковые карты не соответствует действительности!
Проверить действие своего полиса ОМС может каждый застрахованный на территории Челябинской области житель помощью специального сервиса «поиск вашего полиса» на официальном сайте ТФОМС Челябинской области http://foms74.ru/Page/poisk-vashego-polisa
В настоящее время во всех медицинских учреждениях региона размещаются специальные информационные плакаты о действии полисов ОМС.

По всем вопросам, связанным с оформлением полисов, можно обращаться на бесплатную горячую линию ТФОМС Челябинской области 8-800-300-1-003.

