ВНИМАНИЕ!
ИЗМЕНЕНИЕ РЕКВИЗИТОВ УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ПО ВНИМ!
С 1 января 2017 года уплату страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством следует производить по реквизитам налоговых органов.
В целях своевременного поступления в бюджетную систему денежных средств, перечисляемых плательщиками в счет уплаты взносов, отделение Фонда рекомендует при заполнении платежных поручений с 1 января 2017 года обратить внимание на заполнение следующих реквизитов:
- в полях «ИНН» и «КПП» получателя средств - указывается значение «ИНН» и «КПП» соответствующего налогового органа, администрирующего платеж;
- в поле «Получатель» - указывается сокращенное наименование органа Федерального казначейства и в скобках - сокращенное наименование налогового органа, администрирующего платеж;
- в поле код бюджетной классификации - указывается значение КБК, состоящее из 20 знаков (цифр), при этом первые три знака, обозначающие код главного администратора доходов, должен принимать значение «182» - ФНС.
Обращаем Ваше внимание, что осуществление функций по администрированию страховых взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний сохраняется за Фондом социального страхования Российской Федерации. Реквизиты для уплаты соответствующих взносов остались прежними.
Реквизиты для перечисления страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний  (Н/Сл):
Наименование получателя: УФК по Челябинской области (ГУ - Челябинское РО Фонда социального страхования Российской Федерации)

ИНН           7451016905 
КПП           745301001 

Банк получателя:     Отделение Челябинск, г.Челябинск
Расчетный счет получателя:                       40101810400000010801 
БИК  банка получателя:                               047501001

КБК для перечисления взносов:                                                    393 10 20 205 0071000 160
КБК для перечисления пени:                                                         393 10 20 205 0072100 160
КБК для перечисления штрафа:                                                    393 10 20 205 0073000 160
КБК для перечисления денежных взысканий 
за нарушение Законодательства Российской Федерации
о государственных внебюджетных фондах:                                   393 11 62 002 0076000 140
 
В поле ОКТМО указывается  ОКТМО муниципального образования или населенного пункта, входящего в состав муниципального образования в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований. При этом указывается код ОКТМО территории, на которой мобилизуются денежные средства от уплаты налога.
Статус плательщика:            08.
Челябинское региональное отделение Фонда социального страхования РФ
