Анализ выполнения муниципальной целевой программы
«Дети Сосновского района» в 2014 г.
Муниципальная целевая программа «Дети Сосновского района» направлена на создание благоприятных условий для улучшения положения детей в Сосновском районе. По итогам 2014 года данная программа по расходованию финансовых средств выполнена на 98,5% (израсходовано 5 907 350 рублей 70 копеек из выделенных 5 998 271 рублей 70 копеек). Управление образования администрации Сосновского муниципального района является основным разработчиком подпрограмм: «Одаренные дети» и «Патриотическое и гражданское воспитание молодежи». 

Подпрограмма «Одаренные дети»
 По итогам выполнения подпрограммы «Одаренные дети» в 2014 году было израсходовано 66,2% выделенных средств (178 029 рублей 50 копеек из 268 950 рублей 50 коп.) В рамках подпрограммы проходили различные творческие, технические, интеллектуальные конкурсы, спортивные соревнования такие как: конференции научного общества учащихся; конкурс театральных коллективов «Признание» (21618,5 рублей); районный этап областной акции «Летопись добрых дел по сохранению природы»; районный этап конкурса школьных лесничеств и детских экологических объединений «Юные друзья природы»; районный этап фестиваля детского художественного творчества «Дорога и дети»; районный этап конкурса «Вода на земле», посвященный международному Дню воды; эколого-биологическая викторина «Занимательная экология»; эколого-биологический конкурс «Тропинка»; заочный лесной конкурс «Подрост»; конкурсы чтецов, посвященные Салавату Юлаеву и Мусе Джалилю; «Журналина»; проведены конкурсы по изучению ПДД (750 рублей) и другие. 
 
На организацию и проведение районной Спартакиады школьников было потрачено в 2014 году 34359 рублей (была осуществлена закупка медалей, кубков, грамот победителям соревнований по баскетболу и легкой атлетике, а так же оплата за судейство). Планируется провести районные соревнования по легкой атлетике школьников финансовые средства, на которые выделены в размере 8800р (на данную сумму приобретены кубки, медали, грамоты победителям). 

На организацию и проведение районного этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» было выделено 3 150 рублей (на данную сумму приобретались кубки, медали, грамоты победителям).

Сравнительно новое направление в рамках подпрограммы «Одаренные дети» это  проведение «Школьного чемпионата на кубок Главы Сосновского муниципального района по интеллектуальным играм». На данный вид мероприятий израсходовано 24000 рублей. В конце этого года запланировано проведение Школьного чемпионата, финансовые средства на его организацию освоены и пошли на приобретение кубков, наградных медалей, специальных призов.

Также в рамках интеллектуального направления проведен районный этап конкурса старшеклассников общеобразовательных учреждений «Ученик года». В конкурсе приняли участие 11 ребят из разных школ Сосновского района. Победителем районного этапа конкурса стал ученик из МОУ Рощинская СОШ Пахомчик Владимир. Он был направлен на областной конкурс старшеклассников «Ученик года-2014».

Для участия команды-победителя из Кременкульской школы в областном конкурсе и в Европейском фестивале «Одиссея Разума-2014» (Словакия (Липтовский Микулаш), с 21 апреля по 5 мая 2014г. была предоставлена субсидия  в размере 97302 рублей.

 Подпрограмма «Патриотическое  и гражданское воспитание молодёжи».

В рамках подпрограммы организованы и проведены следующие мероприятия:

Районный конкурс на лучшую, организацию работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Правила дорожного движения каникул не знают!»; районный творческий конкурс для обучающихся и для педагогов «Сам себе спасатель»;; районный конкурс-соревнование юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо-2014»; проведен смотр-конкурс школьных музеев и другие.
В декабре пройдет районный этап областной конференции исследовательских работ «Отечество». Сумма финансирования составляет 15600 рублей. Освоение финансовых средств  по подпрограмме составляет 100%.
Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время
На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время было затрачено 100% выделенных средств (5 697 721 рубль 20 коп).

Выделение денежных средств муниципальным  образовательным учреждениям на приобретение технологического оборудования, посуды, моющих средств для пищеблоков, медикаментов и канцелярских товаров для функционирования лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений составило 921 291 рублей.
Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям на организацию малозатратных форм организованного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в течение всего каникулярного периода (палаточные лагеря, туристические походы, временное трудоустройство подростков в возрасте старше 14 лет) составило 382 930 рублей.
Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям на организацию загородного отдыха детей от 6 до 18 лет. Предоставление субсидий юридическим лицам, организующим загородный отдых детей от 6 до 18 лет в период весенних, осенних, зимних школьных каникул составило 1 203 680,2 рублей.

Выделение денежных средств муниципальным образовательным учреждениям на приобретение продуктов питания, а также на организацию двухразового питания в лагерях с дневным пребыванием детей 3 189 820 рублей. 

В ходе реализации программы «Дети Сосновского района» дети участвовали в мероприятиях районного, областного, регионального и российского, а также международного уровней. Всего обучающихся занявших призовые места в конкурсах, фестивалях и соревнованиях федерального уровня – 116 человек,  6 обучающихся заняли призовые места на соревнованиях  международного уровня.
По итогам реализации муниципальной целевой программы «Дети Сосновского района» можно говорить о том, что в Сосновском районе сложилась система выявления интеллектуальных, творческих, физических возможностей учащихся 1-11 классов, обогащения их потенциала, и как следствие – победы в конкурсах, соревнованиях на различных уровнях.
