ПРОТОКОЛ  № 2
12 ноября состоялось заседание постоянной комиссии Собрания депутатов, которая работает с вопросами социальной сферы и ЖКХ. Депутаты заслушали сообщения о выполнении муниципальных программ от представителей управления образования, отдела культуры и отдела по делам молодежи и спорта администрации Сосновского района. Кроме этого в повестке дня работы комиссии значились вопросы организационного плана: утверждение графика приема избирателей и подбор кандидатур в состав ТИК Сосновского района.
Доклад заместителя начальника управления образования Т. В. Аллеборн вызвал наименьшее количество вопросов: деятельность в этой сфере отработана в нашем районе достаточно четко. Единственный вопрос был задан профессионалом – директором Трубненской СОШ. Депутата Осипову Любовь Николаевну интересовал анализ противопожарного состояния школ по итогам последних предписаний надзорных органов.
Эмоционально реагировали члены комиссии на выступление начальника отдела культуры Маркиной Т. И., подробно рассказавшей о материально-технической базе учреждений культуры, оснащении инструментами и выездах автоклуба. Исполнение муниципальной целевой программы  проходит весьма удовлетворительно. Депутаты признали, что самоотдача, с которой работают творческие специалисты, находится на самом высоком уровне. А вот состояние ряда домов культуры оставляет желать лучшего. Наибольшую тревогу вызывает Полетаевский ДК, который много лет находится в аварийном состоянии. Даже событие года – межцеховой смотр – полетаевцы проводили в маленьком фойе. По мнению Татьяны Ивановны, самое главное для здания спасти крышу, потому что «там очень сильно течёт, стоят тазы, кусками отваливается штукатурка и падает на проходы». Между тем, именно в этом доме культуры сильная хореографическая база, и местные коллективы крайне нуждаются в большой сцене.	
Шихалева Г. М. напомнила коллегам, что сейчас идёт обсуждение областного бюджета, и депутаты имеют возможность от комиссии, либо от сессии высказать предложение о включении ремонта Полетаевского ДК в областной бюджет.
В итоге депутаты приняли решение вынести вопрос на рассмотрение сессии.
[bookmark: _GoBack]По вопросу «О работе по развитию физической культуры и спорта на территории района» была заслушана Титова Н.Ю. – начальник отдела по делам молодежи, физической культуре и спорту. Доклад был воспринят положительно, но вызвал ряд вопросов. Депутат Мухамадеев Д. М. потребовал уточнений по ставкам для тренеров. Л. Н. Осипова задала вопрос о перспективах хоккейного пластикового корта для п. Трубный.  Г. М. Шихалеву интересовал процесс подбора руководителя для шахматного клуба. В целом, депутаты отметили увеличение количества людей занятием массовым спортом. И хотя вопрос был исчерпан, тема спорта на заседании комиссии еще долго оставалась открытой: депутаты Собрания обсуждали сроки сдачи норм ГТО в Сосновском Центре тестирования. Они отвергли проведение фестиваля ГТО для депутатов районного Собрания в июне 2016 года, не устроил их и май. Окончательным решением комиссии стало решение пройти спортивные испытания в апреле 2016 года. С таким предложением они обратятся к коллегам на сессии 18 ноября.
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