Налоговики подвели итоги  «Дни открытых дверей» по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц

В Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области  15, 16  апреля прошли  Дни открытых дверей.  До истечения срока обязательного представления деклараций о доходах физических лиц за 2015 год – 04.05.2016 года осталось совсем немного. Поэтому налогоплательщики активно воспользовались предоставленной возможностью посетить налоговую инспекцию.
            В инспекцию, которая обслуживает налогоплательщиков  Металлургического района г. Челябинска, а также Сосновского, Аргаяшского, Кунашакского районов Челябинской области области, в ходе проведения Дней открытых дверей обратились более 400 посетителей. В акции участвовали 21 работник инспекции, а также 6 студентов «Южно-Уральского многопрофильного колледжа».
  Они осуществляли устное индивидуальное информирование, записывали на съемные носители информации программное обеспечение «Декларация» и консультировали по вопросам его работы, выдавали бланки деклараций и принимали налоговые декларации. 
В ходе проведения мероприятия специалистами принято  более 200 налоговых деклараций по налогу на доходы и более 160 налогоплательщиков  подключилось к интернет-сервису  «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
В  операционном зале инспектора  рассказывали об онлайн-сервисах ФНС России и наглядно демонстрировали их возможности, раздавали памятки по представлению перечня  документов, необходимых  для получения социальных и имущественных налоговых вычетов, а также заявления на возврат налога.
 	При проведении Дней открытых дверей в инспекции для посетителей были установлены компьютеры с программным обеспечением «Декларация» и с доступом к Интернет-сайту ФНС России, принтер, оборудованы дополнительные места для комфортного обслуживания налогоплательщиков, установлен кулер.
          Подводя итоги прошедших Дней открытых дверей, специалисты инспекции отмечают их целесообразность и в будущем.





