Внедряем «личный кабинет» в трудовые коллективы

С возможностями популярного интернет - сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» ознакомился руководящий состав организации ООО «Мечел - кокс». Начальник отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области  Людмила Вениаминовна 20.04.2016 года проинформировала слушателей о том, как заполнить заявление на получение доступа к данному сервису, где получить пароль, как просмотреть информацию о своих налоговых платежах, объектах движимого и недвижимого имущества, какие справки можно получить и как сформировать усиленную неквалифицированную  электронную подпись для направления в налоговый орган запросов в электронном виде.  
Также до присутствующих  доведена информация о категории физических лиц «обязанных» предоставить налоговую декларацию о доходах  по сроку 04.05.2016 года.
    В процессе общения слушатели получили раздаточный материал для личного ознакомления и доведения до работников производственных цехов (размещение на досках объявлений).  
     Желающему сотруднику организации оказали практическую помощь в  заполнении декларации о доходах по форме 3-НДФЛ в сервисе «Личный кабинет» и направлении ее в налоговый орган в электронном виде. 
      Присутствующие на встрече проявили заинтересованность в возможностях сервисов, разрабатываемых ФНС России для налогоплательщиков.













