Стандарт предоставления социальных слуг учреждением для детей – сирот МБОУ Есаульская школа-интернат
	№ п\п
	Наименование социальной услуги
	Описание социальной услуги
	Условия предоставления социальной услуги
	Объем социальной услуги
	Сроки предоставления социальной услуги
	Подушевой объем финансирования
	Показатели качества предоставления социальной услуги

	1.
	Реализация АООП (адаптированных общеобразовательных программ для детей с умственной отсталостью)
	Организация обучения учащихся 1 класса по ФГОС, учащихся 2-9 классов по обязательному базовому  учебному плану 
	Кадровые, финансовые, материально – технические условия реализации  адаптированных общеобразовательных программ для детей с умственной отсталостью
	По расписанию уроков
	Учебный год

(с 1 сентября по 25 мая)
	7 432,9
	1.Успешное усвоение программ обучения;
2.Успешная  итоговая аттестация выпускников.

	2.
	Содержание и воспитание детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации
	Круглосуточное, круглогодичное проживаниевоспитанников
	1. Содержание и воспитание воспитанников в Учреждении осуществляется

на основе полного государственного обеспечения.

2. Укомплектованность Учреждения кадрами, их квалификация

3. Медицинской обслуживание воспитанников в Учреждении

обеспечивается специально закрепленным медицинским персоналом,

4.В  Учреждении устанавливаются

 требования к устройству, содержанию, организации режима работы в детских домах

и школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения

родителей», в соответствии с действующими  санитарными правилами СП 2.4.3648-20
	Круглосуточно
	Круглогодично.


	51 864,5
	1. Полнота предоставления услуги в соответствии с установленными

настоящим стандартом требованиями ее предоставления: питание, проживание,

обеспечение одеждой, обувью и другими предметами вещевого довольствия,

воспитание, социальная защита, медицинское обслуживание, бесплатный проезд для

воспитанников.

2. Результативность предоставления муниципальной услуги по результатам

оценки соответствия оказанной услуги стандарту (санитарные правила СП 2.4.3648-20): организация

летнего оздоровительного периода, полученное воспитанником образование,

трудоустройство, сохранность жилого помещения, закрепленного за воспитанником

на период пребывания в Учреждении.

3. Отсутствие или незначительные замечания надзорно – контролирующих органов.


Нормативные правовые акты, на основании которых предоставляются услуги:

· Конвенция о правах ребенка (Одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989 года,  Подписана от имени СССР 26 января 1990 года);

· Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 24.07.1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 21.12.1996 г. № 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";

·  Федеральный закон от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

· Федеральный закон от 16.04.2001 года № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей»;

· Федеральный закон от 24.04.2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»;

· Федеральный закон от 17 сентября 1998 г. N 157-ФЗ"Об иммунопрофилактике инфекционных болезней";

· Федеральный закон от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ"О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения";

· Федеральный закон от 2 января 2000 г. N 29-ФЗ"О качестве и безопасности пищевых продуктов";

· Федеральный закон от 27 декабря 2002 г. N 184-ФЗ"О техническом регулировании";

· Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ"О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";

· Федеральный закон от 7 декабря 2011 г. N 416-ФЗ"О водоснабжении и водоотведении";

· Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. N 69-ФЗ "О пожарной безопасности";

· Постановление Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. N 1479 "Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации";

· Постановление Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 года № 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации»;

· Постановление Правительства РФ от 26 февраля 2015 г. N 170 "Об утверждении Правил проведения медицинского обследования детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помещаемых под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";

· Постановление Правительства РФ от 24 мая 2014 г. N 481 "О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей";

· Постановление Правительства РФ от 18 мая 2009 г. N 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28
"Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 13 июля 2001 г. N 18"О введении в действие санитарных правил - СП 1.1.1058-01"
·  Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 3"Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 2 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 9 июня 2003 г. N 131"О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил СП 3.5.1378-03" Санитарно-эпидемиологические требования к организации и осуществлению дезинфекционной деятельности";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 16 декабря 2013 г. N 65 "Об утверждении СП 3.1/3.2.3146-13 Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 22 сентября 2014 г. N 58"Об утверждении СП 3.5.3.3223-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дератизационных мероприятий";

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 7 июня 2017 г. N 83 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 3.5.2.3472-17 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дезинсекционных мероприятий в борьбе с членистоногими, имеющими эпидемиологическое и санитарно-гигиеническое значение";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 16 августа 2011 г. N 769 "О принятии технического регламента Таможенного союза "О безопасности упаковки";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 г. N 797 "О принятии технического регламента Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 г. N 799 "О принятии технического регламента Таможенного союза "О безопасности парфюмерно-косметической продукции";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 880 "О принятии технического регламента Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 881 "О принятии технического регламента Таможенного союза "Пищевая продукция в части ее маркировки";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 882 "О принятии технического регламента Таможенного союза "Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей";

· Решение Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 883 "О принятии технического регламента Таможенного союза "Технический регламент на масложировую продукцию";

· Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 23 июня 2017 г. N 45 "О техническом регламенте Евразийского экономического союза "О безопасности упакованной питьевой воды, включая природную минеральную воду";

· экономической комиссии от 9 октября 2013 г. N 67 "О техническом регламенте Таможенного союза "О безопасности молока и молочной продукции";

· Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 9 октября 2013 г. N 68 "О техническом регламенте Таможенного союза "О безопасности мяса и мясной продукции".     

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 20 сентября 2013 года N 1082  «Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 октября 2013 года № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ОВЗ (с различными формами умственной отсталости), не имеющими основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам»;
· Приказ  Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 года N 190/1512 « Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего  общего образования»;
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 28.08.2020 года N 442 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования";

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 года №1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственною отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»;
· Закон Челябинской области от 22.12.2005 года №442-ЗО «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

· Закон Челябинской области от 25.10.2007 года №212-ЗО «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вознаграждении, причитающемся приемному родителю, и социальных гарантиях приемной семье»;

· Закон Челябинской области от 28 ноября 2002 г. N 125-ЗО "О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Челябинской области";

· Закон Челябинской области от 23 октября 2014 г. N 36-ЗО "Об организации социального обслуживания граждан в Челябинской области";

· Закон Челябинской области от 31 марта 2010 г. N 549-ЗО "Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время) в Челябинской области";

· Закон Челябинской области от 27 мая 2010 г. N 584-ЗО "Об административных правонарушениях в Челябинской области" 
· Закон Челябинской области от 22 сентября 2005 г. N 403-ЗО "О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав";

· Закон Челябинской области от 24 ноября 2005 г. N 430-ЗО "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан";

· Закон Челябинской области от 29 ноября 2001 г. N 54-ЗО "Об охране и защите прав детей в Челябинской области";

· Закон Челябинской области от 22 декабря 2005 г. N 441-ЗО "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по социальному обслуживанию граждан и профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних";

· Постановление Правительства Челябинской области от 14 апреля 2010 г. N 131-П "О Положении о порядке предоставления путевок в загородные лагеря отдыха и оздоровления детей детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, и о порядке расходования средств областного бюджета на указанные цели";

· Постановление Правительства Челябинской области от 1 апреля 2010 г. N 85-П "О Положении о порядке предоставления путевок в санаторно-оздоровительные детские лагеря круглогодичного действия и о порядке расходования средств областного бюджета на указанные цели";

· Постановление Правительства Челябинской области от 21 октября 2015 г. N 546-П "Об утверждении порядков предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 октября 2014 г. N 585-П "Об утверждении Порядка и размера выплаты компенсации поставщику или поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Челябинской области, но не участвуют в выполнении государственного задания (заказа), при получении у них гражданином социальных услуг, предусмотренных индивидуальной программой предоставления социальных услуг";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 августа 2010 г. N 131-П "О Положении об оплате труда работников областных государственных бюджетных учреждений, в отношении которых Министерство социальных отношений Челябинской области выполняет функции и полномочия учредителя, и подведомственных областных государственных казенных учреждений";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 октября 2014 г. N 582-П "Об утверждении норм питания получателей социальных услуг в организациях социального обслуживания, находящихся в ведении Челябинской области";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 октября 2014 г. N 584-П "О Порядке организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Челябинской области";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 октября 2014 г. N 586-П "О Порядке утверждения тарифов на социальные услуги на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 октября 2014 г. N 587-П "Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия органов государственной власти Челябинской области при предоставлении социальных услуг и социальном сопровождении и регламента межведомственного взаимодействия органов государственной власти Челябинской области в связи с реализацией полномочий Челябинской области в сфере социального облуживания";

· Постановление Правительства Челябинской области от 31 октября 2014 г. N 588-П "Об утверждении нормативов обеспечения получателей социальных услуг мягким инвентарем и площадью жилых помещений при предоставлении социальных услуг организациями социального обслуживания Челябинской области и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Челябинской области";

· Постановление Правительства Челябинской области от 20 июня 2012 г. N 339-П "Об Административном регламенте предоставления государственной услуги "Предоставление направления в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации";

· Приказ  Министерства образования и науки Челябинской области от 25.08.2014 года № 01/2540 «Об утверждении модельных областных  базисных учебных планов для специальных  (коррекционных) образовательных учреждений (классов),  для обучающихся с ОВЗ общеобразовательных организаций Челябинской области на 2014-2015 учебный год»;

· Письмо Министерства образования и науки Челябинской области от 11.09.2015 года №03-02/7732 «О направлении рекомендаций по вопросам разработки и реализации адаптированных образовательных программ в общеобразовательных организациях»;
· Приказ Министерства социальных отношений Челябинской области от 31 мая 2019 г. N 312 "Об утверждении номенклатуры организаций социального обслуживания Челябинской области".

