Информация для землепользователей, занимающихся добычей полезных ископаемых

Администрация Сосновского муниципального района с целью профилактики правонарушений  землепользователями, занимающимися добычей полезных ископаемых напоминает, о необходимости разработки такими предприятиями проектов расчетных зон санитарно- защитных зон производственных объектов. 
На территории Сосновского муниципального района Природоохранная прокуратура провела проверку предприятий, занимающихся добычей полезных ископаемых. 
Как сообщает сайт Челябинской прокуратуры, сотрудниками ведомства выявлены нарушения на территории Сосновского муниципального района, а именно: ООО «Южно-Султаевский гранит карьер» не разработаны и не согласованы в установленном порядке проекты расчетных зон санитарно- защитных зон производственных объектов.
И хотя ООО «Южно-Султаевский гранитный карьер» находится на значительном расстоянии от населенных пунктов, он является производством с повышенной опасностью и повышенной нагрузкой на окружающую среду и человека от действия машин и механизмов, выброса в воздух пыли, отработанных газов и других вредных веществ, образующихся в ходе работы промышленного предприятия.
Природоохранной прокуратурой руководителям предприятия внесены представления с требованиями об устранении нарушений санитарно- эпидемиологического законодательства и привлечении виновных должностных лиц к ответственности.  Сообщается также о привлечении юридических лиц к административной ответственности  и передаче дел об административных правонарушений для дальнейшего рассмотрения в управление Роспотребнадзора по Челябинской области. 
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