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 Межрайонная ИФНС России № 22 по Челябинской области (далее – Инспекция) провела круглый стол на тему: «Порядок и сроки уплаты имущественных налогов физических лиц за 2018 год».
	Заместитель начальника инспекции Яровкин Дмитрий Юрьевич подробно остановился на основных изменениях исчисления земельного налога, транспортного налога и налога на имущество физических лиц за 2018 год, о сроке их уплаты, налоговых вычетах и льготах, а также  о способах получения плательщиками единого налогового уведомления в 2019 году.
Также довел информацию о необходимости своевременного направления в налоговые органы документов, подтверждающих право на налоговые льготы в случае, если ранее эти документы в инспекцию не предоставлялись.
Особо Дмитрий Юрьевич заострил внимание, что с  2019 года в форме налогового уведомления указываются только реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему Российской Федерации; возможность уплаты исчисленных налогов в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» с помощью электронного кошелька. Налоговики рассказали, что делать в ситуации, если  налоговое уведомление не получено, либо  в нем отражена некорректная информация. 
Яровкин Д.Ю. проинформировал присутствующих о проведении 25 октября в налоговом органе Всероссийского дня открытых дверей по информированию физических лиц по вопросам исполнения налоговых уведомлений и системы оценки качества обслуживания в территориальных налоговых органах.
	В конце встречи Дмитрий Юрьевич рассказал о возможностях и преимуществах сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru.
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