Прокуратурой Сосновского района по обращению гражданина проведена исполнения требований трудового законодательства в ООО «Бизон».
 В ходе указанной проверки установлено, что в нарушение требований ст.ст.136, 140, 236 Трудового кодекса РФ заработная плата заявителю за период с сентября 2018 по декабрь 2018 выплачивалась работодателем несвоевременно. 

Выплата всех сумм, причитающихся ко дню увольнения работника ООО «Бизон», в день его увольнения не произведена. Окончательный расчет с гражданином произведен только 9 и 10 января 2019 (спустя 12 дней). Денежная компенсация за несвоевременную выплату указанных денежных средств, в соответствии со ст.236 ТК РФ, работодателем не произведена. 

По результатам проверки в адрес директора ООО «Бизон» внесено представление об устранении выявленных нарушений закона (рассмотрено, нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности). В отношении директора ООО «Бизон» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст. 5.27 КоАП РФ - невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством.


Постановлением по делу об административном правонарушении от 05.03.2019, вступившим в законную силу, директор ООО «Бизон» привлечен к административной ответственности по ч.6 ст.5.279 КоАП РФ, назначен штраф в размере 15 тыс.руб.    
Старший помощник прокурора Сосновского района Пудова С.А.
