
Основные изменения налогового законодательства
с 2020 года!!!

Изменения налогового законодательства в 2020 году в той или иной мере затронули все основные налоги, а именно:
	-  Срок сдачи годовой отчетности по налогу на доходы физических лиц не позднее 1 марта года, следующего за годом выплаты дохода (ранее - 1 апреля).  
   Если численность работников составляет  более 10 человек, то отчеты по форме  2-НДФЛ, 6-НДФЛ и расчет по страховым взносам необходимо сдавать в электронном виде.  Прежде это касалось организаций и индивидуальных предпринимателей со штатом от 25 человек. (Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ);
	- С отчетности за 2019 год применяется новая форма декларации по налогу на прибыль  (Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ)   и  по транспортному налогу (Приказ ФНС России от 26.11.2018 N ММВ-7-21/664@);
- Если несколько обособленных подразделений организации расположены в одном муниципальном образовании, отчетность по форме 6-НДФЛ можно сдать централизованно в налоговый орган по месту нахождения одного из них. Если в том же муниципальном образовании расположена и головная организация, отчитываться можно по месту ее нахождения. В обоих случаях нужно уведомить налоговый орган, в котором "ответственный" состоит на учете. (Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ; Приказ ФНС России от 06.12.2019 N ММВ-7-11/622@);
	-Плательщики ЕНВД не смогут применять данный спецрежим, в случае торговли:  маркированными меховыми изделиями  с 1 января 2020 года; маркированной обувью с 1 марта 2020 года;
	-  С 2020 года организации должны сообщать о льготах по транспортному и земельному налогу по отдельной форме. (Федеральный закон от 15.04.2019 N 63-ФЗ);
	- С января применяется повышенный коэффициент-дефлятор для ЕНВД  - 2.009. (Приказ Минэкономразвития России от 21.10.2019 N 684);
	- С 2020 года отсутствует обязанность организаций ежеквартально представлять налоговые расчеты по авансовым платежам по налогу на имущество, но обязанность уплаты авансовых платежей не отменена. (Федеральный закон от 15.04.2019 N 63-ФЗ);
	-  С  2020 года изменилась предельная база  по взносам на обязательное пенсионное страхование - 1 292 тыс. руб.,  по страховым взносам на случай временной нетрудоспособности и материнства - 912 тыс. руб. (Постановление Правительства РФ от 06.11.2019 N 1407).
С 2020 года Федеральная налоговая служба начала формировать государственный информационный ресурс бухгалтерской отчетности (ГИРБО). В ресурс включается отчетность за 2019 и последующие годы. 
С 1 января 2020 года к эксперименту по введению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" (далее – НПД) присоединилась Челябинская область. 
 Стать плательщиками НПД могут любые физические лица и индивидуальные предприниматели, которые продают товары собственного производства, выполняют работы и оказывают услуги без наемных работников. Суммарный доход  не должен превышать 2,4 млн. рублей в год. Декларации не предоставляются, не нужно применять контрольно-кассовую технику.

Чтобы воспользоваться льготным налоговым режимом и платить налог по ставке 4% (при работе с физическими лицами) и 6% (при работе с юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями), достаточно скачать мобильное приложение "Мой налог" (далее – Приложение). Посещение инспекции не требуется. 
	Зарегистрироваться в нем можно несколькими способами с помощью:
-  ИНН и пароля от Личного кабинета налогоплательщика - физического лица;
-  логина и пароля Единого портала государственных и муниципальных услуг;
Кроме того, зарегистрироваться и работать можно через веб-версию Приложения на сайте ФНС России или воспользоваться услугами уполномоченных банков.
Приложение рассчитает сумму налога, заплатить который нужно не позднее 25-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором получен доход. С помощью Приложения можно сформировать квитанцию, чтобы оплатить налог в банке, или настроить автоплатеж.
Также плательщикам НПД доступен налоговый вычет в размере 10 тысяч рублей, который применяется автоматически, уменьшая сумму налога.
Более подробно о льготном налоговом режиме, правилах его применения, преимуществах и ограничениях, предусмотренных законом, можно узнать на сайте ФНС России в разделе - «Налог на профессиональный доход».
Кроме того, на сайте есть раздел "Вопросы и ответы", где можно узнать о сроках уплаты налога, порядке использования налогового вычета, изучить пошаговую инструкцию по регистрации и многое другое.
Если в процессе установки или использования приложения "Мой налог" возникают вопросы - можно обратиться в круглосуточную техническую поддержку.













Участники:  Яровкин Дмитрий Юрьевич, заместитель начальника инспекции
Телефон для справок: (351) 728-33-86 Дмитриева Марина Владимировна, заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками
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