Прокуратурой Сосновского района Челябинской области проведена проверка обеспечения и укомплектованности библиотечного фонда общеобразовательных учреждений учебниками и учебными пособиями к учебному году.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки установлено, что в МОУ Полетаевская СОШ на 2015-2016 учебный год обеспеченность составляет 2 класс – 99%, 3 класс – 99,91%, 4 класс – 95,11%, 5 класс – 95%, 6 класс – 7,44%, 7 класс – 7,28%, 8 класс – 10,27%, 9 класс – 11,0%, 10 класс – 20,87%, 11 класс – 20,87%.
Несмотря на установленную законодательством Российской Федерации обязанность образовательных учреждений обеспечить наличие учебных материалов по всем учебным предметам основной образовательной программы, МОУ Полетаевская СОШ оснащение образовательного процесса не обеспечило, имея обеспеченность бесплатными учебниками не в полном объеме.
По результатам выявленных нарушений, прокуратурой района в Сосновский районный суд направлено исковое заявление о возложении обязанности МОУ Полетаевская СОШ обеспечить полную укомплектованность библиотечного фонда учебного учреждения учебниками и учебными пособиями к новому 2015-2016 учебному году.
В настоящее время иск не рассмотрен.
Помощник прокурора района Щелокова Е.А.
