Прокуратура Сосновского района выступила в защиту прав работников
Прокуратурой Сосновского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства по обращению работников ООО «Альфа-Стоун», в ходе которой установлено, что в период с сентября по декабрь 2013 года на предприятии образовалась задолженность по заработной плате.

Ранее, за нарушение законодательства о труде директор ООО «Альфа-Стоун» по постановлению прокурора района привлекался к административной ответственности по части первой ст.5.27 КоАП РФ. Аналогичное постановление выносилось и в отношении юридического лица. 

На сегодняшний день в мировой суд направлено 18 заявлений о выдаче судебных приказов, начисленной, но не выплаченной работникам заработной платы, а также направлено 1 исковое заявление в районный суд о взыскании в пользу бывшего работника задолженности по заработной плате и компенсации за задержку выплаты заработной платы.
Кроме того, по факту невыплаты свыше двух месяцев заработной платы и иных установленных законом выплат, материалы проверки направлены в Сосновский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета по Челябинской области в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ для решения вопроса об уголовном преследовании по ст.145.1 УК РФ.

Вопрос выплаты задолженности по заработной плате остается на контроле прокуратуры района. 
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