Информация о результатах рассмотрения Сосновским районным судом уголовных дел по фактам покушения на мошенничество в сфере получения выплат

На основании представленных прокурором доказательств 26.02.2014г. мировой судья судебного участка №3 Сосновского района вынес обвинительный приговор  в отношении жителя Кунашакского района.  Мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30 ч.1 ст. 159.2 УК РФ (покушение на мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении социальных выплат, путем представления  заведомо ложных сведений, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим обстоятельствам от этого лица обстоятельствам).

Следствием установлено, подсудимый являясь сотрудником ЗАО «Тандер», в период с 16.11.2013г. по 16.12.2013г. допустил прогулы.  

Не имея реального заболевания, в целях освобождения от работы и получения социальной выплаты по нетрудоспособности в ноябре 2013г. по объявлению сети Интернет приобрел у неустановленного лица подложный листок нетрудоспособности на свое имя, согласно которому, мужчина освобождался от работы с 16.11.2013г. по 16.12.2013г.
Впоследствии больничный подсудимый представил в отдел персонала ЗАО «Тандер», где специалистами экономической безопасности организации выявлена подложность указанного документа.
Преступными действиями мужчины, организации мог быть причинен ущерб на сумму более 17000 рублей.

В ходе судебного следствия подсудимый вину признал полностью и ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.


Приговором суда мужчина признан виновным, ему назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 200 часов.


Кроме того, 26.02.2014г. судом вынесено еще 3 обвинительных приговора в отношении 3 лиц, обвинявшихся в совершении аналогичных преступлений.

В настоящее время приговоры в законную силу не вступили.

Прокурор района
старший советник юстиции                                                       М.В. Подкорытов

