Прокуратура Челябинской области

И.о. старшего помощника прокурора

Мамаевой Н.В.

Информация 

для размещения СМИ


Приговором Сосновского районного суда Челябинской области Дуброва Маргарита Александровна, 1963г.р. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.


Так Дуброва М.А., 07.06.2013г. находясь в г. Челябинске, имея умысел на мошенничество, то есть хищение чужого имущества, путем обмана злоупотребления доверием, в особо крупном размере, а именно хищения денежных средств у Астафьева А.Г., предложила последнему приобрести у нее в новом доем 21 по ул. Г Тукая микрорайон «Парковый» однокомнатную квартиру-студию площадью 34 кв.м., при этом Дуброва М.А. с целью завершения преступного умысла, сообщила Астафьеву А.Г., что стоимость квартиры составит 1 300 000 рублей, что является ниже рыночной цены.

При этом, Астафьев А.Г. попросил Дуброву М.А. показать ему однокомнатную квартиру, которую он будет приобретать. Дуброва М.А., осознавая, что она не является собственником продаваемой ей квартиры и не имеет законного права на продажу однокомнатной квартиры-студии в указанном доме, с целью предотвращения ее изобличения в мошеннических действиях сослалась на то, что застройщик еще не сдал в эксплуатацию указанный дом и не предоставил ей ключи от квартиры, в связи с чем, она не может наглядно продемонстрировать продаваемую квартиру.


После чего, Астафьев А.Г. с целью удостоверения принадлежности продаваемой ему однокомнатной квартиры – студия попросил Дуброву М.А. предоставить ему документы, на что Дуброва М.А. с целью получения денежных средств от Астафьева А.Г. путем злоупотребления доверием последнего, сообщила ему, что документы находятся на регистрации в госорганах, что не вызвало никаких подозрений у Астафьева А.Г.

Астафьев А.Г., будучи введенным в заблуждение, доверяя Дубровой М.А., полагая, что она действительно ведет бизнес связанный с продажей недвижимости и что, в собственности у нее имеется указанная квартира, согласился приобрести у последней указанную квартиру, расположенную по адресу: д. 21 по ул. Г.Тукая микрорайон «Парковый» г. Челябинск за названную цену Дубровой М.А., а именно 1 300 000 рублей.


В тот же день, 07.06.2013 года около 15 часов Астафьев по предварительной договоренности с Дубровой М.А. приехал в с. Кайгородово Сосновского района Челябинской области ул. Лесная д.8 по месту проживания Дубровой М.А., передал последней денежные средства в сумме 100 000 рублей и сберегательный сертификат в сумме 1 200 000 рублей, при этом не заключая никакого договора купли-продажи квартиры, написав только расписку о получении денежных средств от Астафьева А.Г. 

Полученные денежные средства, Дуброва М.А. использовала по своему усмотрению.


10.12.2015 в отношении Дубровой М.А. вынесен обвинительный приговор, назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы, с применением ст. 73 УК РФ – 3 года условно.


Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                 А.Б. Екимов

Исп. Шумакова М.В.
