Информация по результату рассмотрения Сосновским районным судом уголовного дела по обвинению Сиплатова Д.И.
На основании представленных прокурором доказательств Сосновский районный суд Челябинской области вынес обвинительный приговор в отношении Сиплатова Дмитрия Иосифовича 1979 года рождения. Приговором суда мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.6 ст.264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц).

Следствием установлено, что 20 июня 2013г. около 01 часов 45 минут Сиплатов Д.И. находясь в состоянии алкогольного опьянения находился за управлением технически исправной автомашиной ВАЗ – 2105, двигался в населенном пункте п.Каштак г.Челябинска в направлении от д.15 по ул.санаторной в сторону автодороги «Челябинск-п.Новое поле». 

В пути следования водитель Сиплатов Д.И. нарушая правила дорожного движения, в силу своего алкогольного опьянения не оценил должным образом сложившуюся дорожно-транспортную ситуацию, не избрал скорость, обеспечивающую водителю возможность постоянного контроля за движением автомобиля, вследствие чего не справился с управлением, выехал за пределы проезжей части на правую по ходу движения обочину, где произвел наезд на опору ЛЭП, после чего с места дорожно-транспортного происшествия скрылся. 
В результате дорожно-транспортного происшествия двое пассажиров автомобиля от полученных травм скончались.
Подсудимый Сиплатов Д.И. в ходе судебного следствия вину признал частично.

Приговором суда Сиплатов Д.И. признан виновным, ему назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы, с лишением права управления транспортным средством сроком на 3 года, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Кроме того, судом удовлетворены исковые требования потерпевшей на сумму более 340 000 рублей.
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