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Памятки помогут гражданам задекларировать доходы вовремя

Кто обязан декларировать доходы? Как заполнить налоговую декларацию? В каких случаях можно получить налоговый вычет? На эти и многие другие вопросы ответят информационные материалы, подготовленные специалистами УФНС России по Челябинской области.

Буклет и листовки будут полезны гражданам, обязанным задекларировать собственные доходы до 30 апреля, а также имеющим право на социальные или имущественные вычеты по налогу на доходы физических лиц.

В частности, физические лица  узнают, что могут и после 30 апреля обращаться за налоговыми вычетами при приобретении или строительстве жилья, при наличии расходов на лечение и приобретение медикаментов, на обучение, на дополнительные страховые взносы и благотворительность, а также на добровольное пенсионное страхование и обеспечение.

Все бесплатные информационные материалы можно скачать на сайте www.nalog.ru в разделе «Электронные услуги» через Интернет-сервис «Декларация о доходах», а также получить их в электронном виде в любой налоговой инспекции Челябинской области. 

Внимание!!! Подробную информацию о налогах можно найти на сайте ФНС России www.nalog.ru.
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