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МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 

№ 22 ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ 


ПРЕСС-РЕЛИЗ

Интернет в помощь налогоплательщику 

Федеральная налоговая служба активно развивает интернет-ресурсы. Более 40 онлайн-сервисов размещены в разделе «Электронные услуги» сайта www.nalog.ru, благодаря которым пользователи могут узнать адрес и часы работы своей инспекции, информацию для исчисления налогов (имущественный, земельный, транспортный), льготы и ставки по налогам, заполнить платежные документы, оплатить налоги без комиссий, подать документы на государственную регистрацию и многое другое.

Большой популярностью пользуется сервис «Разъяснения Федеральной налоговой службы, обязательные для применения налоговыми органами», содержащий разъяснительные письма по применению законодательства Российской Федерации о налогах и сборах. Налогоплательщики могут узнавать о правилах применения тех или иных налоговых норм. База данных сервиса каждую неделю пополняется актуальными разъяснениями по вопросам методологии исчисления и уплаты всех налогов и сборов.

Один из самых крупных проектов — «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». С его помощью налогоплательщик может получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом; контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи (до наступления срока уплаты), заполнять в режиме «онлайн» декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме № 3-НДФЛ, отслеживать статус камеральной проверки декларации. 

На сегодняшний день в Личном кабинете инспекцией зарегистрировано свыше 10000 налогоплательщиков.

Управлением Федеральной налоговой службы по Челябинской области разработаны и размещены на сайте ФНС России www.nalog.ru/rn74/ в разделе «Электронные услуги» интернет-сервисы: «Декларация о доходах», «Узнай индекс документа», «Налоговый калькулятор» (расчет стоимости патента, расчет транспортного налога, расчет ЕНВД, расчет пени).
Запуск «Личного кабинета для юридических лиц» — еще один шаг навстречу налогоплательщикам, призванный повысить качество предоставления государственных услуг. Сервис позволяет налогоплательщикам узнавать о задолженности по налогам перед бюджетом, суммах начисленных и уплаченных налогов, наличии переплат, невыясненных платежей; составлять и направлять в налоговые органы заявления на уточнение платежа, заявления о зачете/возврате переплаты; получать справку о состоянии расчетов и акт совместной сверки расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам, выписку из ЕГРЮЛ в электронном виде в отношении самих себя; подавать запрос на получение справки об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, пеней и налоговых санкций; отслеживать ход исполнения заявлений и запросов и принимать документы, составленные налоговым органом по направленным заявлениям: извещение о принятии решения о зачете (возврате) сумм излишне уплаченных (излишне взысканных) налогов, пеней, штрафов или об отказе в таком зачете (возврате), извещение о принятом решении об уточнении платежа или об отказе в уточнении платежа.

Федеральная налоговая служба намерена продолжить развитие своих Интернет-сервисов для оказания полного комплекса услуг и обеспечения возможности интерактивного взаимодействия с налогоплательщиками.
Участники: Галина Александровна Трошина, начальник инспекции

Место проведения: ул. Часовая, 6, г. Челябинск, 454038

Дата и время проведения мероприятия: 27 июня 2014 года, 10:00 

Телефон для справок: (351) 728-33-85, Семдяшкина Людмила Вениаминовна, начальник отдела работы с налогоплательщиками
	Телефон: (351) 735-00-40 www.nalog.ru



