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	Единый налоговый платеж физического лица (далее – ЕНП) - это денежные средства, которые гражданин добровольно перечисляет в бюджетную систему Российской Федерации с помощью одного платежного поручения. Эта сумма зачисляется на соответствующий счет Федерального казначейства для уплаты налога на имущество физических лиц, а также транспортного и земельного налогов (статья 45.1 Налогового кодекса РФ).    
           ЕНП предусмотрен только для уплаты налогов физических лиц. Уплатить единый налоговый платеж может как сам налогоплательщик - физическое лицо, так и любое иное лицо за налогоплательщика. Однако иное лицо не сможет вернуть из бюджета единый налоговый платеж, уплаченный за налогоплательщика.
	Уплата ЕНП физического лица может быть произведена за налогоплательщика иным лицом. При этом иное лицо не вправе требовать возврата из бюджетной системы Российской Федерации уплаченного за налогоплательщика единого налогового платежа физического лица.
Для возврата денежных средств налогоплательщику необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства (при отсутствии места жительства - в налоговый орган по месту пребывания, а при отсутствии и места жительства и места пребывания - в налоговый орган по месту нахождения одного из принадлежащих ему объектов недвижимого имущества)  с  заявлением о возврате.
Формы заявления на возврат утверждена Приказом ФНС России от 14.12.2018 № ММВ-7-8/804.
Срок возврата денежных средств, уплаченных в качестве единого налогового платежа, не должен превышать 1 месяц со дня получения налоговым органом соответствующего заявления.
                                                                                                                           



