Студенты 2 курса колледжа посетили налоговую инспекцию 

 Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области (далее – Инспекция) 18 июня 2021 года проведена ознакомительная экскурсия для студентов 2 курса «Южно-Уральского многопрофильного колледжа».
Экскурсия началась с посещения операционного зала, где ведется прием посетителей. Заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками Марина Владимировна Дмитриева  разъяснила навигацию окон операционного зала, рассказала об основных функциях отделов, осуществляющих прием налогоплательщиков, о структуре Инспекции.
По окончании экскурсии был проведен урок  налоговой грамотности. 
Студентам рассказали о значении налогов в жизни страны и общества, и что каждый гражданин, начиная с раннего возраста, должен знать, что налоговые поступления являются основным источником доходов государства.
Марина Владимировна разъяснила слушателям: порядок декларирования физическими лицами доходов, полученных в 2020 году, особо заострила внимание, что налоговый  орган  вправе самостоятельно  исчислить  налог на доходы физических лиц, в случае, если налоговая декларация по НДФЛ в отношении доходов, полученных налогоплательщиком от продажи либо в результате дарения недвижимого имущества, не представлена в установленный срок; рассказала о возможностях общения с налоговой инспекцией в электронном виде, ответила на вопросы о социальных и имущественных налоговых  вычетах. 
Во время занятия студентам наглядно продемонстрировали работу нескольких Интернет - сервисов Федеральной налоговой службы, в том числе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». 
Рассказ о налогах вызвал живой интерес у учащихся, о чем свидетельствует активное участие слушателей в ходе проведения мероприятия.



	







