





[bookmark: _GoBack]Выбираем электронный способ предоставления налоговой отчетности
Способы представления налоговых деклараций (расчетов) предусмотрены статьей 80 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс):

- в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота; 
-  лично или через представителя; 
-  направлена в виде почтового отправления с описью вложения
- передана в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика.
Вместе с тем налогоплательщикам (за исключением указанных в пункте 3 статьи 80 Кодекса категорий, а также уполномоченных представителей налогоплательщиков) предоставлена возможность представления налоговой и бухгалтерской отчетности с квалифицированной электронной подписью (далее - КЭП) через сервис на Интернет-сайте ФНС России согласно приказу ФНС России от 15.07.2011 N ММВ-7-6/443@ "О проведении пилотного проекта по организации услуги представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде на официальном сайте Федеральной налоговой службы в сети Интернет", как еще один способ представления отчетности в электронной форме, в настоящее время напрямую не регламентированный положениями Кодекса, решение о применении которого налогоплательщик принимает самостоятельно.
При этом налогоплательщик устанавливает программные средства для подготовки налоговой отчетности, бесплатно размещаемые на интернет-сайте ФНС России, и средства, необходимые для представления отчетности в электронной форме, которые он должен приобрести самостоятельно, то есть КЭП и средства криптографической защиты информации.
С 01.07.2021 ФНС России оказывает услугу по выдаче КЭП. 




