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Руководствуясь Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204   «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указом Президента Российской Федерации от 21.06.2020  № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Стратегией пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 13.02.2019 № 207-р, Посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию от 21.04.2021, государственной программой Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2016 № 445, Основными направлениями бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на очередной финансовый  год и на плановый период, Положением о бюджетном процессе в Сосновском муниципальном районе, утвержденным решением Собрания депутатов Сосновского муниципального района от 20.11.2019 № 654, администрация Сосновского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить «Основные направления бюджетной и налоговой политики Сосновского муниципального района  на 2022 год и плановый период  2023 и 2024 годов» (приложение).
2. Рекомендовать главам сельских поселений Сосновского муниципального района обеспечить разработку проектов местных бюджетов с учетом Основных направлений бюджетной и налоговой политики Сосновского района на 2022 - 2024 годы.
3. Управлению муниципальной службы администрации Сосновского муниципального района (Осипова О. В.) обеспечить опубликование настоящего постановления в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, и разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Сосновского муниципального района в сети Интернет.
3. Организацию исполнения настоящего постановления возложить на заместителя Главы Сосновского муниципального района, начальника финансового управления Н.Н. Смирнову.



Глава Сосновского 
муниципального района 							     Е.Г.Ваганов
























Приложение 
к постановлению администрации 
Сосновского муниципального района 
от 29.10.2021 года № 1537    


ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2022-2024 ГОДЫ
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Сосновский муниципальный район» (далее – бюджетная и налоговая политика) на 2022 год и на среднесрочную перспективу разработаны в соответствии с бюджетным законодательством с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой политики 2020 года, решением Собрания депутатов Сосновского муниципального района «О бюджетном процессе в Сосновском муниципальном районе»  определяют основные подходы к формированию консолидированного бюджета Сосновского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов (далее - консолидированный бюджет) и содержат основные цели, задачи и приоритеты бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Сосновский муниципальный район» на предстоящий период в сфере формирования доходного потенциала, расходования бюджетных средств, межбюджетных отношений, муниципального долга и контроля за использованием бюджетных средств.  
При подготовке основных направлений бюджетной и налоговой политики Сосновского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года, Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях  и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года», от 21 июля  года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Указов Президента Российской Федерации от 2012 года, проектов основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов; с учетом положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» законодательства Российской Федерации и Челябинской области, а также муниципальных правовых актов Сосновского муниципального района и  прогноза социально-экономического развития Сосновского муниципального района на 2022-2024 годы..
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Бюджетная и налоговая политика администрации Сосновского муниципального района на среднесрочную перспективу направлена на обеспечение преемственности целей и задач бюджетной и налоговой политики предыдущего планового периода и ориентирована в первую очередь на реализацию основных задач, определенных Стратегией социально-экономического развития Челябинской области на период до 2035 года, принятой постановлением Законодательного Собрания Челябинской области от 31.01.2019 N 1748, Стратегией социально-экономического развития Сосновского муниципального района  до 2035 года, утвержденной  решением Собрания депутатов Сосновского муниципального района от 19.05.2021 года № 119, преодоление спада экономики на фоне распространения новой коронавирусной инфекции, принятие антикризисных мер в период пандемии, увеличение инвестиций в экономику, своевременное и в полном объеме выполнение социальных обязательств перед населением Сосновского муниципального района, повышение качества жизни и благосостояния граждан, создания комфортных условий для их проживания за счет создания условий для обеспечения граждан доступными и качественными бюджетными услугами, для развития бизнеса и содействия занятости населения.
Предусматривается обеспечение финансовыми ресурсами выполнение «майских» указов Президента Российской Федерации (2012 года).
В рамках бюджетной политики необходимо добиться сбалансированности бюджета Сосновского муниципального района.  С этой целью требуется реализовать задачи, поставленные в поручении Президента Российской Федерации от 11 марта 2015 года № Пр-417 ГС о принятии исчерпывающих мер по сокращению дефицита бюджета. Необходимо обеспечить рост доходов и повышение эффективности бюджетных расходов района. 
Работа по увеличению бюджетных доходов, обеспеченных реальным ростом экономики и стабильностью налоговых условий, будет способствовать решению задач в большем объеме в рамках полномочий муниципального района. 
При этом следует реально оценивать возможности бюджета района по принятию новых расходных обязательств (исходя из доходов бюджета) и, соответственно, максимально четко планировать расходы бюджета района для концентрации бюджетных ресурсов на приоритетных направлениях.
Повышение эффективности бюджетных расходов позволит оптимизировать бюджетные ассигнования с направлением высвобождающихся ресурсов на решение первостепенных вопросов местного значения. 
Основными задачами по повышению эффективности бюджетных расходов остаются обеспечение результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления, создание условий для улучшения качества предоставления муниципальных услуг. 
В целях повышения эффективности бюджетных расходов более 90% от их общего объема будут исполняться в рамках программ. Это позволит обеспечить взаимосвязь направлений бюджетных ассигнований на оказание муниципальных  услуг с приоритетами социально-экономического развития района.
 Руководителям ответственных исполнителей муниципальных программ необходимо чётко определять ключевые показатели деятельности, соответствующие показателям «дорожных карт» реализации «майских» указов Президента Российской Федерации (2012 года), способы их достижения в рамках имеющихся ресурсных ограничений, учитывая при этом, что муниципальные программы не порождают расходных обязательств района, а являются инструментом эффективной их реализации. 
      Планирование расходов на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности необходимо осуществлять только при наличии утвержденной проектной документации с положительным заключением государственной экспертизы по состоянию на 01 сентября года, предшествующего очередному финансовому году. При этом бюджетные инвестиции должны быть направлены на завершение ранее начатых строек. В целях равномерного использования бюджетных средств в течение года на стадии бюджетного планирования необходимо разработать графики строительства (реконструкции, капремонта) объектов муниципальной собственности и в дальнейшем обеспечить их безусловное выполнение. 
Следует обеспечить неукоснительное выполнение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, касающихся ограничения расходов на органы местного самоуправления. 
Планирование бюджетных ассигнований на 2022-2024 годы по обеспечению деятельности органов местного самоуправления будет осуществляться с учетом проведенных мероприятий по оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления. 
В связи с этим в 2022 году и плановом периоде предлагается:
-не допускать увеличения численности работников органов местного самоуправления района. Все изменения структуры и штатов следует производить в пределах существующей численности.
Для решения вопросов защиты населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и ликвидации их последствий  в бюджете района будут предусмотрены средства на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов .
II. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение направлений, используемых при составлении проекта бюджета Сосновского муниципального района (далее - бюджет района), подходов к формированию его  параметров, основных характеристик и прогнозируемых показателей. 
Основные направления бюджетной политики Сосновского муниципального района на 2022-2024 годы (далее - основные направления бюджетной политики района) во многом зависят от государственных решений, принимаемых на федеральном и региональном уровне.
Одним из направлений  государственной  политики в части повышения эффективности бюджетных расходов в следующем бюджетном цикле будет выступать развитие института государственных (муниципальных) программ на проектных принципах управления. Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 предусмотрено, что государственные (муниципальные) программы должны стать простым и эффективным инструментом организации как проектной, так и текущей деятельности государственных органов (органов местного самоуправления), отражающих взаимосвязь затраченных ресурсов и полученных результатов.  
С учетом этого условия бюджетная политика района  на 2022 - 2024 годы сформирована исходя из преемственности целей и задач, сформулированных в предыдущем бюджетном цикле.
Целью бюджетной политики района на 2022-2024 годы является поддержание стабильности и устойчивости бюджетной системы Сосновского муниципального района , обеспечение сбалансированности бюджета района, с учетом эффективного управления имеющимися ресурсами, безусловное исполнение социальных обязательств с ориентацией на достижение основной цели развития Сосновского муниципального района - повышение качества жизни населения района .
Мерами, направленными на сохранение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Сосновского муниципального района, снижение уровня дотационности района, оздоровление муниципальных финансов, являются:
- оптимизация расходов бюджета Сосновского муниципального района, финансирование приоритетных социально значимых расходов;
- повышение качества разработки муниципальных программ Сосновского муниципального района, увязка финансового обеспечения с плановыми значениями целевых показателей;
- недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования;
- соблюдение нормативов формирования расходов на формирования расходов бюджета Сосновского муниципального района на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих, установленных Правительством Челябинской области, 
-исключение дублирования функций и полномочий;
- проведение оптимизации численности работников бюджетной сферы и органов местного самоуправления Сосновского муниципального района;
- высвобождение недостаточно эффективно используемых ресурсов для их перенаправления на решение приоритетных задач в районе, перераспределение экономии бюджетных средств, образовавшейся при заключении контрактов;
- недопущение образования просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам;
- недопущение по состоянию на 1-е число каждого месяца просроченной задолженности;
- использование механизмов муниципально-частного партнерства, позволяющих привлечь инвестиции и услуги частных компаний для решения задач бюджетной сферы;
- поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций.
Для достижения указанной цели необходимо будет решить следующие основные задачи:
поддержание устойчивости функционирования бюджетной системы района  при сбалансированном распределении бюджетных ресурсов на обеспечение текущих потребностей экономической направленности и социальной сферы;
сдерживание роста расходов бюджета района  путем пересмотра приоритетности расходования средств бюджета Сосновского муниципального района;
повышение эффективности и результативности применения программно-целевого и проектного управления.
В основу формирования объема и структуры расходов бюджета Сосновского муниципального района необходимо заложить следующие направления деятельности:
сохранение достигнутых целевых показателей повышения оплаты труда отдельным категориям работников в целях выполнения Указов Президента Российской Федерации, выполнение приоритетных мероприятий в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204;     
принятие мер по оптимизации расходов бюджета района  по результатам проведенных главными распорядителями бюджетных средств анализов нагрузки на бюджетную сеть (контингента, количества муниципальных учреждений, количества персонала, используемых фондов, объемов и качества предоставляемых услуг в разрезе муниципальных учреждений); 
увеличение объема расходов за счет доходов от приносящей доход деятельности бюджетных учреждений (в том числе за счет эффективного использования бюджетными учреждениями муниципального имущества); 
устранение избыточных и дублирующих функций органов местного самоуправления; 
совершенствование системы закупок для муниципальных нужд. 
При этом необходимо избежать «технического» повышения оплаты труда, завершив  проведение структурных реформ в целях повышения качества услуг и оптимизации нагрузки на бюджетную сеть.
[bookmark: _GoBack]С учетом изменений, внесенных в бюджетное законодательство, в случаях необходимости подготовки обоснования инвестиций для объекта капитального строительства, решения о направлении средств на реализацию данных мероприятий в отношении таких объектов капитального строительства будут приниматься в том числе на основании подготовленного в установленном законодательством Российской Федерации порядке обоснования инвестиций и результатов его технологического и ценового аудита, а также утвержденного задания на проектирование.  
В сфере повышения качества оказания муниципальных услуг на законодательном уровне предусмотрено следующее:
внесены изменения, предусматривающие повышение ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципального задания, в том числе установление требований об обязательном возврате средств субсидий в бюджет района  в случае недостижения показателей, установленных  в муниципальном задании;
введены федеральные и региональные перечни государственных и муниципальных работ (услуг), не включенные в общероссийские базовые (отраслевые) перечни, в целях установления минимальных требований к оказанию услуги (выполнению работы), возможности оказания муниципальных услуг (выполнения работ) в более расширенном виде, в том числе исходя                  из заявительного порядка и финансовых возможностей муниципального образования;
установлены требования к раскрытию информации о расчетах (обоснованиях) показателей плана финансово-хозяйственной деятельности учреждений, произведенных на  основании  натуральных  норм  потребления трудовых и материальных ресурсов, для повышения прозрачности расходов, осуществляемых учреждениями.        
Бюджетную политику планируется направить на сохранение качества оказания муниципальных услуг, увеличение их объема в рамках имеющихся ресурсных возможностей. Для этого требуется особое внимание при планировании уделять обоснованности расходов, особенно новых обязательств, выбору оптимальных форм и механизмов их финансового обеспечения.
Задачами основных направлений бюджетной политики является определение подходов к планированию доходов и расходов, источников финансирования районного бюджета, финансовых взаимоотношений с бюджетами сельских поселений, входящих в состав района.
Систематический анализ муниципальных программ и расходов на их реализацию должен быть дополнен системой ответственности за достижение поставленных целей взамен действующего контроля формального исполнения планов и объемов расходов на то или иное направление.
1. Обеспечение бюджетной устойчивости и экономической стабильности. Данная общая задача включает в себя несколько составляющих:
поддержание безопасного уровня дефицита и муниципального долга, предотвращая тем самым условия для возникновения финансовых кризисов.
сохранение относительно постоянного уровня муниципальных расходов в условиях неравномерности поступающих бюджетных доходов;
ограничение роста расходов районного бюджета, не обеспеченных стабильными доходными источниками. Принятие новых расходных обязательств должно в обязательном порядке основываться на оценке прогнозируемых доходов районного бюджета.
2. Повышение качества предоставляемых населению муниципальных услуг. 
В рамках решения данной задачи будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств (в том числе при размещении заказов и исполнении обязательств), сокращению доли неэффективных бюджетных расходов.
Прежде всего, это относится к таким значимым для общества сферам как образование, здравоохранение, социальное обслуживание, культура, физическая культура и спорт.
Ответственность главных распорядителей средств бюджета должна осуществляться через контроль за выполнением муниципального задания в полном объеме.
Предстоит дальнейшее совершенствование и проведение углубленного анализа нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в целях выявления существенной дифференциации в стоимости однотипных муниципальных услуг и принятия мер по оптимизации затрат на их оказание. Требуют решения вопросы оптимизации затрат на содержание имущества, непосредственно не связанного с оказанием муниципальных услуг. 
3. Соблюдение принципа единства бюджетной системы Российской Федерации в долгосрочном периоде будет обеспечиваться, в том числе, за счет применения единой классификации, единых перечней государственных (муниципальных) услуг.
4. Реализация нового этапа развития межбюджетных отношений.
Основой для повышения эффективности предоставления межбюджетных трансфертов является совершенствование структуры и порядка их предоставления трансфертов исходя из необходимости решения приоритетных задач социально-экономического развития. Стабильность и предсказуемость межбюджетного регулирования является основой повышения эффективности использования межбюджетных трансфертов.
5. Прозрачность и открытость бюджета и бюджетного процесса для общества.  
Бюджетная политика осуществляется в интересах общества. Успех ее реализации зависит не только от действий тех или иных органов власти, но и от того, в какой мере общество понимает эту политику, разделяет цели, механизмы и принципы ее реализации. 
Этот подход должен быть реализован за счет формирования районного бюджета в «программном» формате, что подразумевает «привязку» финансовых ресурсов к конкретным целевым параметрам и результатам, прогнозируемым показателям социально-экономического развития, публичное обсуждение проектов, хода и итога реализации муниципальных программ.
Принцип прозрачности и открытости будет подкреплен новыми практиками его реализации, в полном объеме будут проведены процессы по открытию бюджетных процедур, в числе которых: 
регулярная разработка и совершенствование «Бюджета для граждан»;
усиление муниципального внешнего и внутреннего финансового контроля за деятельностью главных администраторов бюджетных средств по обеспечению целевого и результативного использования бюджетных средств.	
Проект бюджета Сосновского муниципального района на 2022 год будет сформирован в программной структуре расходов на основе действующих         30 муниципальных программ Сосновского муниципального района.
Использование программного формата бюджета позволяет оценить исполнение бюджета Сосновского муниципального района не только по финансовым показателям, но и по достижению целевых показателей, установленных программными документами.
	Систематический анализ муниципальных программ и расходов на их реализацию должен быть дополнен системой ответственности за достижение поставленных целей взамен действующего контроля формального исполнения планов и объемов расходов на то или иное направления.
Для обеспечения основных направлений бюджетной политики необходимо:
1) продолжить практику бюджетного планирования, ориентированного на результат, разграничения действующих и принимаемых обязательств, безусловного исполнения действующих обязательств, реализации уже принятых решений. В случае принятия решения о прекращении или реструктуризации действующих расходных обязательств необходимо своевременное внесение изменений в нормативные правовые акты, определяющие эти обязательства и их объемы, до представления проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период в Собрание  депутатов Сосновского муниципального района;
2) исключить практику увеличения расходов по действующим, обоснованным ранее решениям, повысить ответственность главных распорядителей бюджетных средств за финансово-экономическое обоснование инициируемых ими новых расходных обязательств;
3) обеспечить финансирование расходов на реализацию муниципальных программ Сосновского муниципального района с учетом их оптимизации и социальной значимости, а также с учетом возможности привлечения в качестве софинансирования дополнительных средств из областного бюджета и внебюджетных источников.
Для решения изложенных задач в очередном бюджетном периоде будут реализовываться следующие мероприятия:
1. Повышение качества муниципальных программ в увязке с основными параметрами оказания муниципальных услуг и утверждение индикаторов эффективности их реализации и расширение их использования в бюджетном планировании. Формирование и исполнение «программного бюджета» будет сопровождаться внедрением современных информационных систем.  
2. Повышение эффективности  и качества оказания муниципальных услуг
В рамках решения данной задачи будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств (в том числе при размещении заказов и исполнении обязательств), сокращению доли неэффективных бюджетных расходов.
3. Обеспечение в полном объеме публичных нормативных обязательств.
4. Обеспечение исполнения социальных Указов Президента, в том числе повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений, исходя из параметров повышения, установленных в планах мероприятий изменений в отраслях социальной сферы («дорожных картах»).   
5. Усиление работы по развитию внебюджетной деятельности в муниципальных учреждениях и обеспечение направления не менее 1/2 средств на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений в соответствии с майскими Указами Президента России;
6. Инвентаризация социальных выплат на предмет их оптимизации на основе критериев адресности и нуждаемости.
7. Мониторинг деятельности муниципальных учреждений с целью оптимизации их расходов.
8. Повышение эффективности финансовых взаимоотношений с бюджетами сельских поселений, входящих в состав района.
	Для достижения поставленной цели и обеспечения устойчивого роста экономических показателей должны быть решены следующие основные задачи бюджетной и налоговой политики:
1) осуществление дальнейшего развития земельных и имущественных отношений путем проведения мероприятий по выявлению незарегистрированных объектов недвижимости с целью вовлечения их в налогообложение;
2) необходимо продолжить практику согласованных действий органов местного самоуправления с налоговыми органами и иными территориальными подразделениями органов государственной власти, осуществляющими администрирование доходов, по мобилизации доходов в бюджет района с целью максимально возможного сокращения недоимки по налоговым доходам и, соответственно, увеличения собираемости налогов на территории района;
3) повысить эффективность управления муниципальным имуществом, обеспечить качественный учет имущества, входящего в состав муниципальной казны, осуществлять контроль за использованием объектов муниципальной собственности;
4) проведение ежегодной оценки социальной и бюджетной эффективности предоставленных льгот по местным налогам в целях оптимизации перечня действующих налоговых льгот;
5) проведение ревизии действующих и принимаемых расходных обязательств для определения приоритетности расходования бюджетных средств и источников их финансирования;
6) оптимизация расходов на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд за счет осуществления закупок в соответствии с планами и планами-графиками осуществления закупок и использования укрупненных показателей планируемых закупок;
7) разработка муниципальных программ с установлением показателей эффективности и результативности их реализации, и повышение доли программной части районного бюджета;
8) оптимизация сети учреждений, оказывающих муниципальные услуги в области культуры, спорта, библиотечного обслуживания.
Исходя из текущей экономической ситуации и задач, поставленных Президентом, Правительством Российской Федерации и Правительством Челябинской  области, бюджетная и налоговая политика в 2022-2024 годах должна быть направлена на  создание условий для  обеспечения устойчивого социально-экономического развития района, на повышение качества жизни населения, на достижение измеримых, общественно значимых результатов, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года. 
Указанные приоритеты должны реализовываться при прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса.

III. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ И
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ФОРМИРОВАНИЯ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА
Основные направления налоговой политики Сосновского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов (далее - основные направления налоговой политики района), как и ранее, во многом зависят от решений, принимаемых на федеральном и региональном уровнях.
Налоговая политика Сосновского муниципального района также как и предыдущих лет, должна быть направлена на проведение целенаправленной и эффективной работы с местными администраторами доходов районного бюджета с целью выявления скрытых резервов, повышения уровня собираемости налогов, сокращения недоимки, усиления налоговой дисциплины и нацелена на сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов бюджета района при неизменности условий налогообложения, установленных до 01.01.2021.
В соответствии с этим определены основные задачи налоговой политики Сосновского муниципального района на среднесрочную перспективу:
стимулирование роста налоговых и неналоговых доходов;
совершенствование налогового администрирования, особенно в части  эффективности администрирования неналоговых платежей;
взаимодействие с крупными налогоплательщиками района в целях наиболее достоверного планирования параметров доходной части бюджета.
При формировании бюджета Сосновского муниципального района, и прогнозировании доходов необходимо учесть все планируемые изменения федерального и регионального налогового законодательства.
Основными направлениями повышения эффективности в области формирования доходов районного бюджета являются:
· максимальное приближение прогноза поступлений доходов к реальной ситуации;
· оперативная корректировка бюджета при отклонении поступлений доходов от прогнозных оценок;
· сохранение и развитие налогового потенциала на территории Сосновского муниципального района путем содействия развитию отраслей экономики, оказания мер поддержки и создания благоприятных условий для деятельности субъектов малого предпринимательства, содействие вовлечению граждан в предпринимательскую деятельность и сокращению неформальной занятости;
· повышение качества администрирования доходов, проведение своевременной претензионно-исковой работы с неплательщиками и осуществление мер принудительного взыскания задолженности;
· продолжение работы по инвентаризации и оптимизации имущества казны Сосновского муниципального района и казны муниципальных образований – сельских поселений; 
· активизация работы по вовлечению в хозяйственный оборот или приватизации неиспользуемых объектов недвижимости и земельных участков;
· расширение перечня платных услуг, предоставляемых бюджетными учреждениями населению Сосновского муниципального района при обязательном соблюдении условий предоставления в полном объеме бесплатных гарантированных государством услуг надлежащего качества;
· проведение необходимых мероприятий по привлечению средств бюджетов другого уровня бюджетной системы РФ для решения важнейших вопросов жизнеобеспечения Сосновского муниципального района, в том числе участие в целевых федеральных и региональных программах;
· увеличение доходов бюджета за счет повышения эффективности управления имуществом, находящимся в собственности района, и его более рационального использования.
Основными целями налоговой политики Сосновского района являются, с одной стороны, сохранение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Сосновского района и бюджетов поселений, получение необходимого объема бюджетных доходов, а с другой стороны, поддержка предпринимательской и инвестиционной активности.
	Расширение налогового потенциала Сосновского района предусматривается за счет реализации мер по снижению задолженности хозяйствующих субъектов и физических лиц по платежам в бюджет.
	Продолжится реализация мер, предусмотренных нормативными правовыми актами Сосновского района и направленных на стимулирование экономического развития, увеличение налоговой базы и собираемости налогов в бюджеты всех уровней. 
	Важнейшим направлением остается разработка и реализация механизмов контроля за исполнением доходной части бюджета Сосновского района и бюджетов поселений и снижением недоимки.
В целях увеличения доходной базы Сосновского муниципального района в среднесрочной перспективе необходимо  реализовать следующие мероприятия:
- проведение мониторинга финансовых и экономических показателей по широкому кругу организаций с целью определения причин колебаний их налоговой базы, выявления предпосылок выплат неофициальной заработной платы;
- проведение мероприятий по выявлению, постановке на налоговый учет и привлечению к налогообложению иногородних субъектов финансово-хозяйственной деятельности, имеющих рабочие места на территории района;
- выявление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих работникам заработную плату ниже минимального размера оплаты труда или прожиточного минимума трудоспособного населения, имеющих задолженность по налогам и сборам, с последующим рассмотрением материалов  по легализации «теневой» заработной платы, обеспечению своевременного и полного внесения налогов и других обязательных платежей в  бюджеты всех уровней на заседаниях межведомственной комиссии при администрации Сосновского муниципального района;
- повышение эффективности использования муниципальной собственности за счет дальнейшей по мере готовности приватизации имущества, не предназначенного для выполнения функций (полномочий) Сосновского муниципального района, а также ежегодного повышения арендной платы за пользованием имущества арендаторами с учетом коэффициента инфляции равного сводному индексу потребительских цен по Челябинской области;
- повышение эффективности использования земельных ресурсов района, в том числе посредством оформления права собственности муниципального района на земельные участки, и дальнейшего их использования в качестве объектов аренды, продажи или вложения; 
- совершенствование порядка определения цены и оплаты за земельные участки, находящиеся в собственности Сосновского муниципального района или государственная собственность на которые не разграничена, для граждан и юридических лиц, имеющих в собственности здания, строения, сооружения, расположенных на таких земельных участках;
- выявление юридических и физических лиц, использующих земельные участки без правоустанавливающих документов;
- открытие дополнительных платных кружков, студий и секций в муниципальных бюджетных учреждениях.
В целях увеличения доходной базы местных бюджетов необходимо реализовать исполнение мер по поступлению неналоговых доходов:
- выявление неиспользуемых основных фондов муниципальных учреждений и принятия мер по их продаже или сдаче в аренду;
- передача в казну имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями и не используемого в уставных целях, для дальнейшей передачи их в аренду или продажу.
- проведение работы по отчуждению и перепрофилированию муниципального имущества, которое не используется для решения вопросов местного значения; 
- решение вопросов по оформлению собственности на земельные участки и недвижимое имущество; 
- осуществление контроля за поступлением средств от использования муниципальной собственности; 
- реализация земельных участков на условиях аренды для различных видов строительства через аукционы. 
В рамках достижения заявленных направлений налоговой политики в  2022 – 2024 годах необходимо обеспечить решение следующих задач:
проведение анализа соизмеримости выпадающих доходов связанных с предоставлением льгот по налогам с эффектом от их предоставления, принятие мер по отмене неэффективных и неиспользуемых налоговых льгот, введение ограничений на принятие новых налоговых льгот;
расширение сферы оказания государственных и муниципальных услуг, предоставляемых на базе многофункционального центра, в целях дополнительных поступлений в бюджет государственной пошлины;
расширение перечня платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными и казенными учреждениями Сосновского района.  
При этом введение новых и корректировка действующих мер налогового стимулирования должны осуществляться исключительно после проведения детального анализа бюджетной эффективности соответствующих решений.
Решением Собрания депутатов Сосновского муниципального района от 18.08.2021 № 156 согласована замена дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов .
Конкретный размер дополнительного норматива установлен в бюджете Челябинской области на 2022 год на плановый период 2023  и 2024 годов.
В целях обеспечения сбалансированности параметров бюджета Сосновского муниципального района, при формировании проектных показателей доходов бюджета сохранено применение базового варианта прогноза социально-экономического развития, который исходит из более благоприятных условий для развития социально-экономической сферы. 
В этой связи основной задачей в области доходов будет являться полнота поступлений запланированных доходных источников. Для выполнения поставленной задачи следует:  
продолжить работу по обеспечению взаимодействия и координации деятельности администрации района и федеральных регистрирующих, правоохранительных и контролирующих органов в части передачи сведений, необходимых для формирования актуальной налогооблагаемой базы, взыскания задолженности по платежам в бюджет района, выявления налоговых правонарушений, в том числе посредством деятельности комиссии по работе с недоимкой, неплательщиками страховых взносов в государственные внебюджетные фонды;
проводить факторный анализ исполнения доходов и оценку бюджетных рисков с дальнейшим их учетом при планировании доходов;
проводить мероприятия по изменению, уточнению видов разрешенного использования земельных участков с целью повышения эффективности их использования;
проводить мониторинг влияния кадастровой стоимости на поступление имущественных налогов, продолжить работу по выявлению незарегистрированных, но фактически эксплуатируемых строений;
проводить мероприятия по снижению недоимки по платежам в бюджет района;
обеспечить точность планирования и повысить уровень ответственности администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет района;
повысить уровень отдачи от активов, находящихся в распоряжении Сосновского муниципального района.

IV. ПОДХОДЫ К ПЛАНИРОВАНИЮ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ 
И ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ

Бюджетная политика в сфере расходов бюджета на 2022-2024 годы будет направлена на безусловное исполнение действующих расходных обязательств, в том числе – с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов.
Основными направлениями бюджетной политики в области расходов являются:
- определение четких приоритетов использования бюджетных средств с учетом текущей экономической ситуации: при планировании бюджетных ассигнований на 2022 год и плановый период  2023 и 2024 годов следует детально оценить содержание муниципальных программ, соразмерив объемы их финансового обеспечения с реальными возможностями бюджета; 
- обеспечение выполнения целевых показателей муниципальных программ, преемственность показателей достижения определенных целей, обозначенных в муниципальных программах, целям и задачам, обозначенным в государственных программах, для обеспечения их увязки в условиях внедрения типового бюджета муниципального образования;
- реализация приоритетных проектов, учитывающих объединение управленческих решений и бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение программных мероприятий, направленных на достижение целевых показателей по соответствующим направлениям;
- участие Сосновского муниципального района в реализации национальных и региональных проектов, уточнение подходов в бюджетной классификации за счет обособления  бюджетных ассигнований на реализацию национальных проектов; 
- расширение применения практик инициативного бюджетирования; 
- применение нормативов материально-технического обеспечения органов местного самоуправления и муниципальных казенных учреждений при планировании бюджетных ассигнований;
- бережливость и максимальная отдача, снижение неэффективных расходов бюджета района, обеспечение исполнения гарантированных расходных обязательств, мониторинг бюджетных затрат на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных учреждений, объемов субсидий из бюджета района некоммерческим организациям, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также иных возможных к сокращению расходов;
- привлечение частных инвестиций;
- оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
- принятие решений, направленных на поддержание уровня оплаты труда работников  муниципальных учреждений социальной сферы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;
- повышение эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- совершенствование механизмов контроля за соблюдением требований законодательства в сфере закупок и исполнением условий контрактов, соотнесение фактических расходов и нормативных затрат, то есть осуществление нормоконтроля;
- увязка муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг с целевыми показателями муниципальных программ;
- повышение ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципальных заданий, в том числе установление требований об обязательном возврате средств субсидии в бюджет Сосновского муниципального района в случае недостижения объемных показателей, установленных в муниципальном задании;
В среднесрочной перспективе бюджетная политика района сохранит свои приоритеты и будет сконцентрирована на решении следующих основных задач:
1. Поддержание долгосрочной сбалансированности и устойчивости районного бюджета.
В среднесрочной перспективе сохранится практика ограничения предельного размера дефицита бюджета в пределах 10 % доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений. В процессе исполнения бюджета продолжится реализация мер по увеличению доходов и повышению эффективности бюджетных расходов, обеспечивающих дополнительное снижение размера бюджетного дефицита.
Также должно быть обеспечено формирование и утверждение долгосрочного бюджетного прогноза на 6-летний период в соответствии с требованиями статьи 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
2. Развитие программно-целевых принципов управления.
Необходимо продолжить работу по повышению качества реализуемых в районе муниципальных программ в части обоснованности и объективности устанавливаемых в них индикативных показателей и их увязки с объемами бюджетных средств на реализацию программных мероприятий.
3. Совершенствование предоставления государственных  и муниципальных услуг жителям района в рамках муниципальных заданий на их оказание.
Необходимо продолжить работу по мониторингу и оценке качества предоставляемых учреждениями района муниципальных услуг, в том числе через использование механизмов обратной связи с потребителями услуг, а также усиление ответственности за невыполнение муниципальных заданий.
4. Планирование бюджетных расходов с учетом результатов оценки их эффективности.
Сохраняется практика вынесения главными распорядителями бюджетных средств предложений по объемам расходов районного бюджета по курируемым направлениям без указания конкретных и измеримых результатов использования бюджетных ассигнований, что затрудняет определение приоритетов бюджетных расходов с учетом целей и задач, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития Сосновского муниципального района.
Для исключения такой практики главными распорядителями бюджетных средств необходимо повысить качество формируемых ими обоснований бюджетных ассигнований.
5. Повышение качества бюджетного планирования.
На уровне главных распорядителей бюджетных средств должны быть приняты системные меры, обеспечивающие сокращение корректировок районного  бюджета в ходе его исполнения.
В условиях роста социальной нагрузки на бюджет Сосновского района и мобилизации ресурсов продолжится применение основных подходов, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов в условиях финансовых ограничений:
оптимизация бюджетных расходов с учетом необходимости исполнения приоритетных направлений;
оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Сосновского района, в том числе за счет нормирования ряда текущих аппаратных расходов;
обеспечение реструктуризации бюджетной сети при условии сохранения качества и объемов муниципальных услуг;
оптимизация расходов бюджета Сосновского района, направляемых муниципальным бюджетным учреждениям Сосновского района в форме субсидий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), за счет привлечения альтернативных источников финансирования, а также использования минимальных нормативов финансовых затрат на оказание муниципальных услуг;
планирование расходов на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт по объектам муниципальной собственности только с высокой степенью готовности и наличием проектно-сметной документации с положительным заключением экспертизы;
применение мер по повышению энергоэффективности и энергосбережению;
недопущение увеличения действующих и принятия новых расходных обязательств, необеспеченных финансовыми источниками.
увязки муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг с целями муниципальных программ, усиление контроля и ответственности за выполнение муниципальных заданий.
Ограничение темпов роста расходов в номинальном выражении при применении предусмотренных законодательством Российской Федерации подходов к индексации основных социальных выплат, включая оплату труда, потребует дополнительного сокращения иных направлений расходов районного бюджета. 
В 2022-2024 годах будет продолжено поэтапное повышение средней заработной платы работников учреждений бюджетной сферы в целях доведения ее до средней заработной платы по региону. 
Повышение финансовой самостоятельности муниципальных бюджетных учреждений должно способствовать более активному привлечению внебюджетных источников, повышению качества оказываемых услуг. 
Финансовое обеспечение будет осуществляться как за счет дополнительно выделенных бюджетных ассигнований районного бюджета, так и внебюджетных источников и сокращения неэффективных расходов в отрасли. 
Более активное привлечение внебюджетных источников должно способствовать повышению финансовой самостоятельности учреждений культуры, повышению качества и расширению спектра оказываемых услуг.
Продолжение работы по оптимизации и повышению эффективности бюджетных расходов путем усиления предварительного, текущего и последующего контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, а также путем принятия реальных мер по энергосбережению и повышению энергетической эффективности; соблюдения ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости; участия исходя из возможностей бюджета поселения в реализации программ и мероприятий, софинансируемых из федерального и областного бюджетов.
Также предстоит обеспечить соблюдение установленных нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и на содержание органов местного самоуправления района и сельских поселений. 
Расходы инвестиционного характера будут осуществляться  в рамках государственных программ Челябинской области и муниципальных программ Сосновского муниципального района. 
Главным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов является программно-целевой метод их осуществления, в соответствии с которым большая часть расходов районного бюджета в 2022-2024 годах должна будет осуществляться в рамках муниципальных программ. Необходимо обеспечить приведение показателей муниципальных заданий, устанавливаемых для муниципальных учреждений района, в соответствие с муниципальными программами.
Этот подход должен быть реализован за счет формирования бюджета в «программном» формате, что подразумевает «привязку» финансовых ресурсов к конкретным целевым параметрам и результатам, прогнозируемым показателям социально-экономического развития, публичное обсуждение проектов, хода и итога реализации муниципальных программ.
Программно-целевое планирование позволит обеспечить взаимосвязь направлений расходов бюджета с конкретными программными мероприятиями и целевыми показателями, а также предоставит возможность оценки достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ Сосновского муниципального района.
Направления и мероприятия социально-экономической политики района, реализуемые в рамках муниципальных программ, должны иметь надежное и просчитанное финансовое обеспечение.
Муниципальная программа не должна восприниматься главными распорядителями бюджетных средств как инструмент для выделения дополнительных ассигнований.
Необходимо разработать и внедрить анализ эффективности расходов по каждому направлению муниципальных программ. Для этого главным распорядителям средств районного бюджета следует внедрить аналитический учет использования субсидий бюджетными  учреждениями в структуре целевых статей бюджетной классификации и установить систему ежеквартальной отчетности о достижении показателей муниципальных программ. 
Анализ муниципальных программ и расходов на их реализацию должен быть дополнен системой ответственности за достижение поставленных целей взамен действующего контроля выполнения планов и объемов расходов на то или иное направление.
Будет продолжено совершенствование муниципального финансового контроля, обеспечение высокого качества управления финансами на ведомственном уровне. При организации деятельности органов финансового контроля акцент должен быть смещен с контроля над финансовыми потоками к контролю за результатами, которые приносит их использование.
В целях обеспечения более полного и своевременного (прежде всего, предварительного) контроля внутренних бюджетных процедур, а, следовательно, улучшения финансовой дисциплины ведомств необходимо усилить работу по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, проводимого главными распорядителями бюджетных средств.
Особенности формирования расходной части бюджета района на 2022-2024 годы обусловлены:
1) необходимостью соблюдения обязательств Сосновского муниципального района о реализации мер по социально-экономическому развитию и финансовому оздоровлению;
2) расширением охвата расходов районного бюджета муниципальными программами, с учетом оценки эффективности их реализации;
3) дальнейшей реализацией мер бюджетной политики, сформулированных в социальных Указах и поручениях Президента Российской Федерации с учетом сроков их реализации;
4) сохранением режима экономии бюджетных средств и продолжением работы по оптимизации не первоочередных расходов;
6) уточнением объема бюджетных ассигнований с учетом:
- увеличения фондов оплаты труда работников муниципальных учреждений района, повышение по которым не определено «майскими» указами Президента РФ с учетом прогнозируемого уровня инфляции с 1 октября 2021 года и с 1 января 2022 года.
- обеспечением индексации заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации, повышением уровня минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения;
- уменьшения объемов бюджетных ассигнований по расходным обязательствам ограниченного срока действия.

V. БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА В СФЕРЕ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ  ОТНОШЕНИЙ
Обеспечение баланса финансовых ресурсов, направляемых на выполнение государственных и муниципальных полномочий, является основным принципом в развитии межбюджетных отношений на 2022-2024 годы. 
Должно быть обеспечено в необходимых объемах софинансирование из районного бюджета мероприятий, включенных в расходы вышестоящих бюджетов, а также своевременное и качественное освоение полученных целевых средств. 
В качестве первоочередных задач следует обозначить выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений Сосновского муниципального района, обеспечение сбалансированности и поддержка платежеспособности бюджетов поселений с целью обеспечения их средствами, необходимыми для исполнения возложенных на них полномочий.
Первоочередной задачей в межбюджетных отношениях с поселениями является повышение результативности межбюджетного регулирования, создание условий для стимулирования органов местного самоуправления к повышению качества управления муниципальными финансами и эффективности бюджетных расходов.
С целью повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления поселений и эффективности бюджетных расходов необходимо:
рассмотреть возможность консолидации межбюджетных трансфертов, предоставляемых поселениям в рамках муниципальных программ;
осуществлять контроль за соблюдением мер и ограничений, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации, а также за изменением основных параметров бюджетов, муниципального долга, структуры расходов;
оказывать методическую помощь, в том числе по вопросам, связанным с реализацией отраслевой политики и управлением средствами бюджетов поселений. 
В рамках решения этих задач политика в области формирования межбюджетных отношений в 2022-2024 годах будет направлена на:
- повышение финансовой самостоятельности местных бюджетов, в том числе за счет увеличения доли собственных доходных источников;
- эффективное исполнение органами местного самоуправления Сосновского муниципального района возложенных на них полномочий и переданных полномочий;
- создание стимулов по наращиванию доходной базы бюджетов поселений, повышению эффективности и качества организации и осуществления бюджетного процесса на муниципальном уровне.
Политика в области межбюджетных отношений также предполагает осуществление органами местного самоуправления района контроля за соблюдением органами местного самоуправления поселений основных условий предоставления межбюджетных трансфертов, что будет способствовать повышению финансовой дисциплины, уровня платежеспособности и качества управления муниципальными финансами. 
В целях оперативного контроля за состоянием бюджетов поселений будет осуществляться мониторинг планирования и исполнения бюджетов поселений, их долговой нагрузки, своевременного исполнения бюджетных обязательств.  Будет продолжена работа по оказанию методологической помощи органам местного самоуправления поселений по вопросам организации бюджетного процесса.
В предстоящем периоде от органов местного самоуправления поселений требуется проведение крайне взвешенной бюджетной политики, в том числе в части реалистичности принятия плановых заданий по доходам, первоочередного финансового обеспечения социально значимых расходов, обязательств по реализации программных указов Президента Российской Федерации.
В условиях имеющихся рисков сбалансированности бюджетов органы местного самоуправления поселений должны обеспечить направление дополнительных поступлений по доходам на полное обеспечение первоочередных расходов и снижение бюджетного дефицита, а не на увеличение расходных обязательств.

VI. БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНЫМ ДОЛГОМ
Долговая политика Сосновского муниципального района в 2022-2024 годах будет направлена на воздержание от  бюджетных заимствований. 
При условии необходимости принятия решения органов местного самоуправления района о возможном заимствовании  бюджетных средств, планирование объема муниципального долга будет осуществляться на принципах безусловного и своевременного исполнения и обслуживания принятых долговых обязательств Сосновского района, а также поддержания объема муниципального долга на экономически безопасном уровне и с учетом ограничений уровня долговой нагрузки, установленных бюджетным законодательством.
VII. ПОЛИТИКА В СФЕРЕ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ
Обеспечить высокое качество управления бюджетным процессом возможно лишь при наличии организованного на должном уровне муниципального финансового контроля и контроля в сфере размещения заказов.
Проведению ответственной бюджетной политики будет способствовать дальнейшее совершенствование муниципального финансового контроля и контроля в сфере размещения заказов, ориентирование системы финансового контроля и контроля в сфере размещения заказов не только на выявление, но и на предотвращение нарушений законодательства.
Внедрение форм финансового обеспечения муниципальных услуг, по программно-целевому принципу формирования бюджета требуют переориентации финансового контроля с проверки целевого использования средств на контроль за эффективностью их использования, анализ достигнутых результатов выполнения муниципальных программ органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями Сосновского муниципального района.
Необходимо усилить роль финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа выполнения муниципальными учреждениями Сосновского района муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг (работ).
Деятельность администрации Сосновского района в сфере финансового контроля и контроля в сфере закупок будет направлена на:
-усиление муниципального финансового контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе, применение мер ответственности за нарушение бюджетного законодательства и законодательства о контрактной системе;
-повышение действенности и эффективности внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в структурных подразделениях администрации Сосновского района, направленных на соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета  главными распорядителями бюджетных средств и подведомственными получателями бюджетных средств;
-создание и развитие эффективной системы ведомственного контроля в сфере закупок, осуществляемого структурными подразделениями администрации Сосновского района, повышение уровня его организации и качества контрольных мероприятий.
Осуществление главными распорядителями средств бюджета Сосновского района внутреннего муниципальными финансового контроля и внутреннего финансового аудита позволит повысить эффективность и прозрачность использования средств бюджета Сосновского района.
Одним из ключевых элементов, необходимых для повышения эффективности использования бюджетных средств и эффективности управления муниципальными финансами, является организация и осуществление финансового менеджмента и внутреннего финансового аудита.
Совершенствование нормативно-правового регулирования осуществления финансового менеджмента и аудита является целью повышения качества внутреннего финансового контроля, охватывающего все аспекты деятельности органов местного самоуправления Сосновского муниципального района.
Проведение внутреннего финансового аудита и финансового менеджмента приведет к достижению следующих целей:
- повышению целевых значений показателей качества финансового менеджмента;
- осуществлению контроля на всех этапах бюджетного цикла от планирования бюджетных ассигнований до представления отчетности с обязательным контролем результативности и эффективности использования средств бюджета Сосновского муниципального района;
- формированию и предоставлению достоверной и своевременной бухгалтерской (финансовой) отчётности;
- предупреждению, выявлению и пресечению бюджетных нарушений, определенных статьей 306.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, минимизации бюджетных рисков;
- предупреждению неправомерных действий должностных лиц.
	
VIII. ОБЕСПЕЧЕНИЕ  ПРОЗРАЧНОСТИ
И ОТКРЫТОСТИ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕССА
Открытость бюджетного процесса и вовлечение в него институтов гражданского общества способствуют повышению эффективности управления муниципальными финансами, обеспечению общественного контроля в проводимой бюджетной политике.
Для обеспечения доступности информирования населения о бюджетном процессе в Сосновском районе  через формирование и размещение на официальном сайте администрации района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» продолжится размещение брошюры «Бюджет для граждан». 
В Сосновском муниципальном районе для достижения максимальной открытости и прозрачности бюджетного процесса будет проводиться реализация следующих мероприятий:
- проведение публичных слушаний или общественных обсуждений по проекту бюджета Сосновского муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период и годовому отчету об исполнении бюджета Сосновского муниципального района;
- размещение информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации;
- информационное сопровождение и дальнейшее совершенствование информационной системы управления общественными финансами «Бюджет для граждан», который служит единой платформой для раскрытия информации о бюджетном законодательстве, бюджетной системе и бюджетах всех уровней в различных срезах и для различных целевых групп, информации о принятии и реализации муниципальных программ, социально – значимых проектов;
- размещение главными распорядителями бюджетных средств Сосновского муниципального района, муниципальными казенными и бюджетными учреждениями Сосновского муниципального района информации о муниципальных учреждениях на официальном сайте в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» (www.bus.gov.ru);
- публикация проекта бюджета Сосновского муниципального района на очередной
финансовый год и на плановый период, годового отчета об исполнении бюджета за отчетный период  в доступной для граждан и общественности форме в электронной версии «Бюджет для граждан»;
- внедрение механизма «инициативного бюджетирования».

IX. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами Сосновского муниципального района является важнейшим условием для повышения уровня и качества жизни населения, устойчивого экономического роста, модернизации социальной сферы и достижения других стратегических целей социально-экономического развития района.



