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Об информировании налогового органа о каждом принятом в истекшем налоговом периоде решении об отнесении расходов на освоение природных ресурсов к деятельности, связанной с добычей углеводородного сырья на новом морском месторождении углеводородного сырья

В соответствии с пунктом 8 статьи 261 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) налогоплательщики, указанные в пункте 1 статьи 275.2 НК РФ, во исполнение положений пункта 8 статьи 261 НК РФ, ежегодно не позднее установленного НК РФ предельного срока для представления за налоговый период декларации по налогу на прибыль организаций информируют налоговый орган по месту нахождения (по месту учета в качестве крупнейших налогоплательщиков) по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, в частности:
о каждом принятом в истекшем налоговом периоде решении об отнесении расходов на освоение природных ресурсов к деятельности, связанной с добычей углеводородного сырья на новом морском месторождении углеводородного сырья, по каждому новому месторождению углеводородного сырья (с указанием сумм таких расходов).
Информация в соответствии с пунктом 8 статьи 261 НК РФ представляется в налоговый орган по форме, утвержденной приказом ФНС России от 30.07.2014 №ММВ-7-3/393@.
При этом в случае, если налогоплательщиком по нескольким договорам (этапам договоров) документально оформляется одно единое решение об отнесении расходов к деятельности, связанной с добычей углеводородного сырья на новом морском месторождении углеводородного сырья, то в форме может указываться общая сумма расходов на освоение природных ресурсов в отношении каждого нового морского месторождения углеводородного сырья по каждому такому решению, принятому в истекшем налоговом периоде.

Указанная позиция изложена в письме Минфина России
от 09.04.2015 № 03-03-10/20285 и доведена  до  налоговых органов письмом ФНС России от 20.05.2015 № ГД-4-3/8483@. 
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